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はじめに 
【調査の概要】 
１ 調査の目的 
  弘前市では、平成１８年２月２７日の合併に伴って、新しい市政を運営していくうえで最

も基本となる新たな総合計画を策定しました。総合計画とは、市の目指すべき将来の姿と、

それを実現するために必要な諸施策の指針を定めるものです。 
  この調査結果は、新たな「弘前市総合計画」に掲げる施策（まちづくり）の達成度合いを

示す指標の現状値として活用するとともに、市民の暮らしぶりやまちづくりへの問題意識を

明らかにし、市の事業や予算の使い方の検討資料とするものです。 
 
２ 調査の対象 
  弘前市全域で住民基本台帳から１６歳以上の男女を無作為に抽出し、対象としました。 
 
３ 調査の方法 
  平成１９年４月５日から４月２０日の調査期間に調査員が訪問し、調査票を配付、後日回

収しました。 
  なお、アンケートは回答者の負担を軽減するために、設問をＡグループ（設問１～３３）・

Ｂグループ（設問３４～６３）の２つのグループに分けて作成し、各地区の調査員にそれぞ

れの調査票を同数配分することによって、地区による設問に対する回答のばらつきがないよ

うに調査を実施しました。 
 
４ 回収結果 
  調査対象者２，３００人中、回答者は２，０９２人で、回収率は９１％でした。 
  なお、回答者数はＡグループ（設問１～３３）が１，０５５人、Ｂグループ（設問３４～

６３）が１，０３７人でした。  
 
５ 集計 
  全市、性別、年代別（７区分）、職業別（７区分）、地域別（３区分）で集計しました。な

お地域の３区分は次のとおりです。 
 
   市街地域   昭和３０年頃までに市街地となった地域 
 
   新市街地域  昭和３０年代以降、新たに市街地となった地域（岩木地区の一部（岩木

バイパス沿線地域）を含む） 
  
   田園地域   上記２地域を取り巻く、主として農業地域（上記岩木地区を除く岩木地

区、相馬地区の全てを含む） 
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【ご利用にあたって】 
１ 表中の数値は、すべて回答者の何％となっています。 
 
２ 結果数値（％）は、小数第２位を四捨五入して、小数第１位まで表示しています。 
  回答者の合計は１００％になるように、「無回答」の数値で±０．１～０．２の範囲内で

端数調整しています。 
 
３ 前問で特定の回答をした一部の回答者のみに対して続けて行った設問の場合は、回答者数

がそれぞれ違いますので、回答者数を表の欄外に表示しています。 
 
４ 表中に「－」とあるのは、回答者がいないことを示します。 
 
５ 回答者に複数の回答を求める設問の回答合計（Multiple Total）は、１００％を越えてい
ます。 

 



【回答者構成】
(実数） （人）

全市 市街地域 新市街地域 田園地域
2,092 689 474 929

男 955 310 211 434
女 1,137 379 263 495

16歳～19歳 83 28 19 36
20歳～29歳 258 86 66 106
30歳～39歳 327 114 78 135
40歳～49歳 343 102 78 163
50歳～59歳 470 148 112 210
60歳～69歳 394 139 85 170
70歳以上 217 72 36 109
農林漁業 279 3 7 269
自営業・経営者 190 81 39 70
勤め人 840 280 223 337
専業主婦 260 124 72 64
学生 102 44 25 33
現在は無職 296 115 81 100
その他 125 42 27 56

（割合） （％）
全市 市街地域 新市街地域 田園地域
100.0 32.9 22.7 44.4

男 100.0 32.5 22.1 45.4
女 100.0 33.3 23.1 43.6

16歳～19歳 100.0 33.7 22.9 43.4
20歳～29歳 100.0 33.3 25.6 41.1
30歳～39歳 100.0 34.9 23.9 41.2
40歳～49歳 100.0 29.7 22.7 47.6
50歳～59歳 100.0 31.5 23.8 44.7
60歳～69歳 100.0 35.3 21.6 43.1
70歳以上 100.0 33.2 16.6 50.2
農林漁業 100.0 1.1 2.5 96.4
自営業・経営者 100.0 42.7 20.5 36.8
勤め人 100.0 33.3 26.5 40.2
専業主婦 100.0 47.7 27.7 24.6
学生 100.0 43.1 24.5 32.4
現在は無職 100.0 38.8 27.4 33.8
その他 100.0 33.6 21.6 44.8

職
業

総数
性
別

年
齢
区
分

職
業

総数
性
別

年
齢
区
分
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65.8 10.6 4.9 1.4 15.9 1.4 100.0
男 71.8 12.7 4.4 1.2 8.5 1.4 100.0
女 60.7 8.9 5.4 1.6 22.2 1.2 100.0

16歳～19歳 91.0 4.5 - - 4.5 - 100.0
20歳～29歳 74.0 5.5 0.8 - 18.9 0.8 100.0
30歳～39歳 64.7 11.1 5.2 2.0 16.3 0.7 100.0
40歳～49歳 65.7 12.4 1.7 2.8 16.3 1.1 100.0
50歳～59歳 60.6 12.4 5.6 0.8 20.1 0.5 100.0
60歳～69歳 62.4 7.7 10.3 2.1 14.9 2.6 100.0
70歳以上 65.5 16.4 5.5 0.9 8.2 3.5 100.0
農林漁業 81.1 2.1 1.4 - 13.3 2.1 100.0
自営業・経営者 66.3 11.6 3.2 1.1 15.8 2.0 100.0
勤め人 67.0 10.4 5.2 1.7 15.3 0.4 100.0
専業主婦 44.4 18.3 8.7 3.2 23.0 2.4 100.0
学生 68.5 11.1 - - 20.4 - 100.0
現在は無職 68.7 10.7 6.7 0.7 11.3 1.9 100.0
その他 55.6 14.3 6.3 3.2 19.0 1.6 100.0
市街地域 58.0 16.7 6.6 1.4 16.1 1.2 100.0
新市街地域 57.2 16.9 7.8 1.6 15.2 1.3 100.0
田園地域 76.1 2.8 2.2 1.3 16.2 1.4 100.0

１　弘前市に住むようになった理由について

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【1】　あなたが弘前市に住むようになったのは、次のうち主にどの理由によりますか。（○はひとつ）

市内で生まれたか
ら、または市内で
育ったから 65.8%

仕事の関係から
10.6%

弘前市に住みたい
と思ったから 4.9%

子供の教育環境を
考えて 1.4%

その他 15.9%
無回答 1.4%

弘前市に住むようになった理由をたずねたところ、「市内で生まれたから、または市内で
育ったから」と答えた人が65.8%と６割を超えており、「その他」を除くと、次いで「仕事の関係
から」10.6%、「弘前市に住みたいと思ったから」4.9%の順になっている。
地域別にみると、「市内で生まれたから、または市内で育ったから」は、田園地域で76.1%
となっているのに対して、市街地域58.0%、新市街地域57.2%となっている。

弘前市に住むようになった理由について
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２　弘前市は住みよいまちか

1 2 3
住
み
よ
い
と
思
う

住
み
に
く
い
と
思

う ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い

　
無
回
答

　
合
計

57.9 6.5 34.3 1.3 100.0
男 54.4 8.1 36.5 1.0 100.0
女 60.9 5.2 32.5 1.4 100.0

16歳～19歳 50.0 15.9 34.1 - 100.0
20歳～29歳 48.8 11.8 38.6 0.8 100.0
30歳～39歳 56.9 7.2 35.3 0.6 100.0
40歳～49歳 61.2 2.8 35.4 0.6 100.0
50歳～59歳 60.2 6.0 32.1 1.7 100.0
60歳～69歳 58.8 5.7 33.5 2.0 100.0
70歳以上 60.9 4.5 32.7 1.9 100.0
農林漁業 59.4 4.9 32.9 2.8 100.0
自営業・経営者 60.0 8.4 29.5 2.1 100.0
勤め人 58.5 5.7 35.1 0.7 100.0
専業主婦 57.9 3.2 37.3 1.6 100.0
学生 48.1 13.0 38.9 - 100.0
現在は無職 61.3 8.7 29.3 0.7 100.0
その他 47.6 9.5 41.3 1.6 100.0
市街地域 62.6 6.0 29.9 1.5 100.0
新市街地域 58.0 5.8 34.6 1.6 100.0
田園地域 54.3 7.3 37.5 0.9 100.0

【２】　あなたは、弘前市は住みよいまちだと思いますか。（○はひとつ）

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

住みよいと思う
57.9%

　無回答
1.3%

どちらともいえない
34.3%

住みにくいと思う
6.5%

弘前市は住みよいまちか

弘前市は住みよいまちだと思うかをたずねたところ、「住みよいと思う」と答えた人が57.9%と最
も多く、「住みにくいと思う」と答えた人の6.5%を大きく上回っている。
地域別にみると、「住みよいと思う」と答えた人は、市街地域で62.6%と最も多く、新市街地域で
58.0%、田園地域で54.3%となっている。
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1 2 3 4 5

満
足
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
満
足

ふ
つ
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
不
満

不
満
で
あ
る

無
回
答

合
計

１
＋
２

４
＋
５

3.2 8.0 38.1 28.7 19.9 2.1 100.0 11.2 48.6

16.2 17.3 47.5 12.2 5.8 1.0 100.0 33.5 18.0

15.7 23.8 42.1 12.6 4.7 1.1 100.0 39.5 17.3

6.9 19.9 55.5 13.0 3.2 1.5 100.0 26.8 16.2

4.7 12.2 42.6 24.9 10.8 4.8 100.0 16.9 35.7

３　生活面での満足度

収入

【３】次にあげる生活面で、どの程度満足していますか。（それぞれの項目で○はひとつ）

住居

住居の周辺の環境

教育や文化面の環境

仕事

4.7

6.9

15.7

16.2

12.2

19.9

23.8

17.3

8.0

42.6

55.5

42.1

47.5

38.1

24.9

13.0

12.6

12.2

28.7

10.8

5.8

19.9

3.2

4.7

3.2

4.8

1.5

1.1

1.0

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事

教育や文化面の環境

住居の周辺の環境

住居

収入

満足である どちらかといえば満足 ふつう どちらかといえば不満 不満である 無回答

生活面での５つの項目について、それぞれの満足度をたずねたところ、「満足である」と「どちらかと
いえば満足」を合わせた満足度が最も高かったのは、「住居の周辺の環境」で39.5%、次いで「住居」が
33.5%となっており、「教育や文化面の環境」26.8%、「仕事」16.9%、「収入」11.2%の順となっている。

生活面での満足度
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1 2 3 4 5

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い

あ
ま
り
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

合
計

１
＋
２

４
＋
５

8.4 27.2 34.9 20.8 4.5 4.2 100.0 35.6 25.3
男 9.8 24.3 35.9 20.1 6.2 3.7 100.0 34.1 26.3
女 7.3 29.7 34.0 21.3 3.1 4.6 100.0 37.0 24.4

16歳～19歳 6.8 27.3 36.4 22.7 4.5 2.3 100.0 34.1 27.2
20歳～29歳 7.9 22.8 34.6 27.6 6.3 0.8 100.0 30.7 33.9
30歳～39歳 4.6 27.5 36.6 23.5 5.9 1.9 100.0 32.1 29.4
40歳～49歳 10.7 33.1 32.6 20.8 1.7 1.1 100.0 43.8 22.5
50歳～59歳 7.6 26.9 34.1 21.7 6.0 3.7 100.0 34.5 27.7
60歳～69歳 7.7 26.8 33.0 19.1 4.6 8.8 100.0 34.5 23.7
70歳以上 14.5 23.6 40.9 9.1 1.8 10.1 100.0 38.1 10.9
農林漁業 17.5 35.7 32.2 9.8 2.1 2.7 100.0 53.2 11.9
自営業・経営者 7.4 21.1 33.7 25.3 8.4 4.1 100.0 28.5 33.7
勤め人 6.4 27.8 36.6 23.1 4.0 2.1 100.0 34.2 27.1
専業主婦 5.6 31.7 29.4 22.2 4.0 7.1 100.0 37.3 26.2
学生 5.6 27.8 33.3 24.1 7.4 1.8 100.0 33.4 31.5
現在は無職 11.3 21.3 35.3 18.7 5.3 8.1 100.0 32.6 24.0
その他 4.8 17.5 42.9 22.2 4.8 7.8 100.0 22.3 27.0
市街地域 4.6 25.0 33.0 26.1 6.6 4.7 100.0 29.6 32.7
新市街地域 4.9 28.0 35.8 21.0 5.3 5.0 100.0 32.9 26.3
田園地域 13.1 28.4 35.8 16.6 2.6 3.5 100.0 41.5 19.2

４　学校が地域や家庭に開かれているか

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【４】  あなたは、学校が地域や家庭に開かれている（連携がとれている）と思いますか。 （○はひとつ）

そう思う
8.4% どちらかといえば

そう思う
27.2%

どちらともいえない
34.9%

あまり思わない
20.8%

そう思わない
4.5%

無回答
4.2%

学校が地域や家庭に開かれているか（連携がとれているか）をたずねたところ、「そう思う」「どちらか
といえばそう思う」と答えた人は合わせて35.6%、「あまり思わない」「そう思わない」と答えた人は、合わ
せて25.3%となっている。
「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた人を年代別にみると、40代が43.8%と最も多くなってい
る。また、同様に地域別にみると、田園地域が41.5%と最も多くなっている。

学校が地域や家庭に開かれているか
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1 2 3 4

よ
く
利
用
す
る

と
き
ど
き
利
用
す

る ほ
と
ん
ど
利
用
し

な
い

利
用
し
な
い

無
回
答

合
計

１
＋
２

３
＋
４

3.4 2.8 16.2 74.5 3.1 100.0 6.2 90.7
男 4.1 3.3 19.7 70.1 2.8 100.0 7.4 89.8
女 2.8 2.4 13.3 78.2 3.3 100.0 5.2 91.5

16歳～19歳 27.3 - 4.5 68.2 - 100.0 27.3 72.7
20歳～29歳 11.8 5.5 10.2 71.7 0.8 100.0 17.3 81.9
30歳～39歳 1.3 2.0 7.2 86.9 2.6 100.0 3.3 94.1
40歳～49歳 1.1 0.6 16.9 80.9 0.5 100.0 1.7 97.8
50歳～59歳 0.8 2.8 22.5 71.5 2.4 100.0 3.6 94.0
60歳～69歳 1.0 3.1 14.9 74.2 6.8 100.0 4.1 89.1
70歳以上 0.9 5.5 27.3 60.0 6.3 100.0 6.4 87.3
農林漁業 - 0.7 20.3 77.6 1.4 100.0 0.7 97.9
自営業・経営者 - 2.1 15.8 77.9 4.2 100.0 2.1 93.7
勤め人 1.9 3.5 13.9 79.2 1.5 100.0 5.4 93.1
専業主婦 0.8 3.2 19.0 69.8 7.2 100.0 4.0 88.8
学生 44.4 1.9 7.4 46.3 - 100.0 46.3 53.7
現在は無職 1.3 4.7 20.0 68.7 5.3 100.0 6.0 88.7
その他 1.6 - 15.9 77.8 4.7 100.0 1.6 93.7
市街地域 5.5 5.2 16.7 68.7 3.9 100.0 10.7 85.4
新市街地域 4.9 2.9 16.0 73.3 2.9 100.0 7.8 89.3
田園地域 1.1 1.1 15.9 79.5 2.4 100.0 2.2 95.4

５　市内の大学や短大を利用しているか

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【５】 あなたは、市内の大学や短大を利用していますか。（○はひとつ）

ほとんど利用しない
16.2%

ときどき利用する
2.8%

よく利用する
3.4%

無回答
3.1%

利用しない
74.5%

市内の大学や短大を利用しているかをたずねたところ、「よく利用する」「ときどき利用する」と答えた
人は合わせて6.2%、「利用しない」「ほとんど利用しない」と答えた人は合わせて90.7%となっている。
地域別にみると、「よく利用する」「ときどき利用する」と答えた人は、市街地域が10.7%と最も高くなっ
ている。

市内の大学や短大を利用しているか
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1 2 3

参
加
し
た
い

ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い

参
加
し
た
い
と
は

思
わ
な
い

無
回
答

合
計

16.8 40.2 40.1 2.9 100.0
男 15.4 43.2 39.0 2.4 100.0
女 18.0 37.7 41.0 3.3 100.0

16歳～19歳 9.0 45.5 45.5 - 100.0
20歳～29歳 14.2 27.6 57.5 0.7 100.0
30歳～39歳 11.8 42.5 43.8 1.9 100.0
40歳～49歳 18.0 52.2 28.7 1.1 100.0
50歳～59歳 24.1 38.2 35.7 2.0 100.0
60歳～69歳 13.9 38.1 41.8 6.2 100.0
70歳以上 16.4 38.2 38.2 7.2 100.0
農林漁業 16.8 40.6 40.6 2.0 100.0
自営業・経営者 23.2 38.9 34.7 3.2 100.0
勤め人 16.0 39.2 43.4 1.4 100.0
専業主婦 20.6 40.5 32.5 6.4 100.0
学生 14.8 44.5 40.7 - 100.0
現在は無職 14.7 47.3 32.7 5.3 100.0
その他 11.1 27.0 57.1 4.8 100.0
市街地域 18.1 44.8 33.0 4.1 100.0
新市街地域 15.6 44.9 36.6 2.9 100.0
田園地域 16.4 34.3 47.2 2.1 100.0

６　大学や短大で実施される市民公開講座に参加したいか

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【6】あなたは、大学や短大で実施される市民公開講座に参加したいと思いますか。（○はひとつ）

どちらともいえない
40.2%

参加したいとは
思わない
40.1%

無回答
2.9% 参加したい

16.8%

大学や短大で実施される市民公開講座に参加したいと思うかをたずねたところ、「参加したい」と答
えた人は16.8%、「参加したいと思わない」と答えた人は40.1%となっている。
年代別にみると、「参加したい」と答えた人は、50代が24.1%と最も多く、職業別にみると自営業・経営
者が23.2%と最も多くなっている。

大学や短大で実施される市民公開講座に参加したいか
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７　生涯学習活動をしているか

していない
80.8%

無回答
2.0% している

17.2%

65.2

7.2 8.3
13.3

2.8

19.9

7.7
3.3

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

1 2 3 4 5 6 7 8技
術

（
パ
ソ
コ
ン

、

資
格
な
ど

）

教
養

（
語
学

、
歴
史

、

文
学
な
ど

）

伝
統
文
化

（
踊
り

、
お
祭
り
な
ど

）

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア

無
回
答

国
際
交
流
・
国
際
理
解

趣
味

（
茶
道

、
生
け
花

、

書
道

、
音
楽

、
絵
画
な
ど

）

　日頃（週１回～２週に１回程度以上）生涯学習活動をしているかをたずねたところ、「している」と答え
た人は17.2%、「していない」と答えた人は80.8%となっている。
　また、「している」と答えた人に、生涯学習活動の分野についてたずねたところ、「趣味（茶道、生け
花、書道、音楽、絵画など）」が65.2%と最も多く、次いで「ボランティア」19.9%、「技術（パソコン、資格な
ど）」13.3%の順となっている。
　なお、「趣味（茶道、生け花、書道、音楽、絵画など）」、「娯楽（囲碁、将棋など）」、「伝統文化（踊り、
お祭りなど）」のいずれかに「○」つけた市民は全体からみると12.2%となっており、この数値を施策「文
化振興への支援」の成果指標「文化芸術活動をしている市民の割合」に活用している。

生涯学習活動をしているか

生涯学習活動の分野

娯
楽

（
囲
碁

、
将
棋
な
ど

）

％

「文化芸術活動をしている市民の割合」は次の計算式で算出している。

【７】－１回答者数（１８１人）

「趣味（茶道、生け花、書道、音楽、絵画など）」、「娯楽（囲碁、将棋など）」、
「伝統文化（踊り、お祭りなど）」のいずれかに「○」つけた回答者数

生涯学習活動をしている市民の割合×
　　　　　　　（１７．２％）

（１２８人）

×１００＝１２．２％

アンケート個票
データから把握
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1 2

し
て
い
る

し
て
い
な
い

無
回
答

合
計

17.2 80.8 2.0 100.0
男 16.8 80.7 2.5 100.0
女 17.5 80.8 1.7 100.0

16歳～19歳 25.0 75.0 - 100.0
20歳～29歳 18.9 80.3 0.8 100.0
30歳～39歳 10.5 87.6 1.9 100.0
40歳～49歳 16.3 83.1 0.6 100.0
50歳～59歳 16.9 81.5 1.6 100.0
60歳～69歳 19.1 76.8 4.1 100.0
70歳以上 20.0 75.5 4.5 100.0
農林漁業 6.3 93.0 0.7 100.0
自営業・経営者 24.2 72.6 3.2 100.0
勤め人 13.7 85.4 0.9 100.0
専業主婦 27.0 69.0 4.0 100.0
学生 31.5 68.5 - 100.0
現在は無職 20.7 74.7 4.6 100.0
その他 14.3 82.5 3.2 100.0
市街地域 24.1 73.3 2.6 100.0
新市街地域 16.5 81.1 2.4 100.0
田園地域 12.3 86.2 1.5 100.0

【７】-1

1 2 3 4 5 6 7

趣
味

（
茶
道

、
生
け

花

、
書
道

、
音
楽

、
絵

画
な
ど

）

娯
楽

（
囲
碁

、
将
棋
な

ど

）

教
養

（
語
学

、
歴
史

、

文
学
な
ど

）

技
術

（
パ
ソ
コ
ン

、
資

格
な
ど

）

国
際
交
流
・
国
際
理
解

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア

伝
統
文
化

（
踊
り

、
お

祭
り
な
ど

）

無
回
答

65.2 7.2 8.3 13.3 2.8 19.9 7.7 3.3
男 59.3 12.3 8.6 14.8 2.5 22.2 9.9 3.7
女 70.0 3.0 8.0 12.0 3.0 18.0 6.0 3.0

16歳～19歳 81.8 9.1 - 27.3 - 18.2 - -
20歳～29歳 58.3 4.2 16.7 16.7 8.3 12.5 8.3 -
30歳～39歳 56.3 12.5 12.5 - - 25.0 6.3 -
40歳～49歳 65.5 3.4 6.9 24.1 6.9 17.2 3.4 6.9
50歳～59歳 66.7 7.1 11.9 7.1 - 14.3 4.8 4.8
60歳～69歳 59.5 5.4 5.4 16.2 2.7 29.7 10.8 2.7
70歳以上 77.3 13.6 - 4.5 - 22.7 18.2 4.5
農林漁業 55.6 - 11.1 - - 11.1 - 33.3
自営業・経営者 60.9 4.3 8.7 8.7 4.3 21.7 8.7 -
勤め人 65.5 5.2 12.1 13.8 3.4 15.5 8.6 3.4
専業主婦 67.6 2.9 5.9 8.8 2.9 23.5 5.9 2.9
学生 76.5 5.9 5.9 23.5 - 17.6 11.8 -
現在は無職 61.3 22.6 6.5 12.9 3.2 25.8 9.7 -
その他 66.7 - - 33.3 - 22.2 - -
市街地域 69.0 9.5 7.1 11.9 2.4 20.2 10.7 -
新市街地域 67.5 2.5 15.0 17.5 2.5 17.5 7.5 5.0
田園地域 57.9 7.0 5.3 12.3 3.5 21.1 3.5 7.0

【７】　あなたは、日頃（週１回～２週に１回程度以上）習い事や趣味、ボランティアなどいわゆる生涯学習
活動をしていますか。（○はひとつ）

総数
性
別

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

職
業

地
域
別

◆「1．している」と答えた方におたずねします。次に示すどの分野に近いと思いますか。（○はいくつでも）

年
齢
区
分

回答者数：１８１人
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1 2 3

十
分
提
供
さ
れ
て

い
る

ふ
つ
う

十
分
で
は
な
い

無
回
答

合
計

１
＋
２

3.3 48.2 42.2 6.3 100.0 51.5
男 3.3 45.6 45.4 5.7 100.0 48.9
女 3.3 50.3 39.4 7.0 100.0 53.6

16歳～19歳 - 47.7 47.7 4.6 100.0 47.7
20歳～29歳 2.4 48.8 46.5 2.3 100.0 51.2
30歳～39歳 2.0 39.9 54.2 3.9 100.0 41.9
40歳～49歳 2.2 50.0 45.5 2.3 100.0 52.2
50歳～59歳 3.6 46.6 46.6 3.2 100.0 50.2
60歳～69歳 4.6 51.0 30.9 13.5 100.0 55.6
70歳以上 6.4 54.5 22.7 16.4 100.0 60.9
農林漁業 4.2 52.4 37.1 6.3 100.0 56.6
自営業・経営者 8.4 38.9 48.4 4.3 100.0 47.3
勤め人 1.7 46.9 48.3 3.1 100.0 48.6
専業主婦 3.2 55.6 29.4 11.8 100.0 58.8
学生 - 35.2 61.1 3.7 100.0 35.2
現在は無職 4.0 52.7 31.3 12.0 100.0 56.7
その他 6.3 46.0 38.1 9.6 100.0 52.3
市街地域 3.2 48.6 40.5 7.7 100.0 51.8
新市街地域 3.7 43.2 46.9 6.2 100.0 46.9
田園地域 3.2 50.4 40.9 5.5 100.0 53.6

８　生涯学習情報は十分か

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【８】あなたは、生涯学習に関して十分情報が提供されていると思いますか。 （○はひとつ）

十分ではない
42.2%

無回答
6.3%

ふつう
48.2%

十分提供されている
3.3%

　生涯学習に関して、十分情報提供がされているかをたずねたところ、「十分提供されている」「ふつ
う」と答えた人は合わせて51.5%となっている。一方、「十分ではない」と答えた人は42.2%となってい
る。
　年代別にみると、「十分提供されている」「ふつう」と答えた人は、70歳以上が60.9%と最も多く、ま
た、地域別にみると、田園地域が53.6%と最も多くなっている。

生涯学習情報は十分か
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1 2 3

生
か
し
て
い
る

生
か
し
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

合
計

5.7 36.4 50.8 7.1 100.0
男 6.4 35.5 51.9 6.2 100.0
女 5.1 37.2 49.9 7.8 100.0

16歳～19歳 2.3 29.5 68.2 - 100.0
20歳～29歳 5.5 26.0 65.4 3.1 100.0
30歳～39歳 5.2 32.0 57.5 5.3 100.0
40歳～49歳 3.4 37.6 55.1 3.9 100.0
50歳～59歳 6.4 47.0 40.2 6.4 100.0
60歳～69歳 6.7 33.5 46.9 12.9 100.0
70歳以上 8.2 36.4 41.8 13.6 100.0
農林漁業 2.1 36.4 55.9 5.6 100.0
自営業・経営者 10.5 47.4 33.7 8.4 100.0
勤め人 5.7 34.9 55.0 4.4 100.0
専業主婦 7.1 35.7 42.9 14.3 100.0
学生 3.7 29.6 66.7 - 100.0
現在は無職 6.7 37.3 45.3 10.7 100.0
その他 3.2 34.9 52.4 9.5 100.0
市街地域 6.3 36.8 47.7 9.2 100.0
新市街地域 6.2 36.6 50.6 6.6 100.0
田園地域 5.0 36.0 53.2 5.8 100.0

９　生涯学習の成果を地域に生かしているか

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【９】あなたは、生涯学習の成果を地域社会に生かしていますか。（○はひとつ）

生かしていない
36.4%

生かしている
5.7%

わからない
50.8%

無回答
7.1%

生涯学習の成果を地域社会に生かしているかをたずねたところ、「生かしている」と答えた
人は5.7%、「生かしていない」と答えた人は36.4%となっている。
職業別にみると、「生かしている」と答えた人は、自営業・経営者が10.5%と最も多く、次いで
専業主婦が7.1%となっている。

生涯学習の成果を地域社会に生かしているか
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1 2

は
い

い
い
え

無
回
答

合
計

34.9 62.7 2.4 100.0
男 31.7 66.0 2.3 100.0
女 37.5 60.0 2.5 100.0

16歳～19歳 38.6 61.4 - 100.0
20歳～29歳 33.1 66.1 0.8 100.0
30歳～39歳 28.8 69.3 1.9 100.0
40歳～49歳 37.1 61.2 1.7 100.0
50歳～59歳 35.7 63.1 1.2 100.0
60歳～69歳 37.1 57.2 5.7 100.0
70歳以上 34.5 61.8 3.7 100.0
農林漁業 18.9 79.7 1.4 100.0
自営業・経営者 46.3 50.5 3.2 100.0
勤め人 33.3 65.6 1.1 100.0
専業主婦 50.8 42.9 6.3 100.0
学生 50.0 50.0 - 100.0
現在は無職 34.0 62.7 3.3 100.0
その他 22.2 74.6 3.2 100.0
市街地域 45.7 50.6 3.7 100.0
新市街地域 42.0 55.6 2.4 100.0
田園地域 23.1 75.6 1.3 100.0

１０　芸術鑑賞に出かけたか

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【１０】あなたは、この一年間で芸術鑑賞のためどこかに足を運びましたか。（○はひとつ）

いいえ
62.7%

はい
34.9%

無回答
2.4%

　この一年間で芸術鑑賞のためどこかに足を運んだかたずねたところ、「はい」と答えた人は34.9%、「い
いえ」と答えた人は62.7%となっている。
　「はい」と答えた人を地域別にみると、市街地域が45.7%、新市街地域が42.0%、田園地域が23.1%と
なっている。

芸術鑑賞に出かけたか

この一年間で芸術鑑賞のためどこかに足を運んだかをたずねたところ、「はい」と答えた人は34.9%、
「いいえ」と答えた人は62.7%となっている。
「はい」と答えた人を地域別にみると、市街地域が45.7%、新市街地域が42.0%、田園地域が23.1%と
なっている。
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1 2 3 4 5

満
足
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
満
足

ふ
つ
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
不
満

不
満
で
あ
る

無
回
答

合
計

１
＋
２
＋
３

４
＋
５

6.6 21.3 57.1 6.4 2.1 6.5 100.0 85.0 8.5

1.7 10.0 62.1 16.3 4.6 5.3 100.0 73.8 20.9

1.2 6.9 64.2 17.3 4.1 6.3 100.0 72.3 21.4

2.3 11.8 58.4 17.3 3.8 6.4 100.0 72.5 21.1

1.6 8.2 58.4 19.8 6.4 5.6 100.0 68.2 26.2

2.7 13.1 52.7 20.6 5.8 5.1 100.0 68.5 26.4

1.8 9.2 56.0 21.5 6.1 5.4 100.0 67.0 27.6

公民館、学習センター、図書館、民間のカルチャーセンターなど

弥生いこいの広場、高長根レクリエーションの森、こどもの森など

１１　文化の豊かさなどの満足度

弘前市の文化の豊かさ
について

生涯学習施設（公共・民
間）の充足度

レクリエーション施設（公
共・民間）の充足度

【１１】　あなたは、次にあげる項目にどの程度満足していますか。（それぞれの項目で○はひとつ）

生涯学習機会・講座内
容（公共・民間）の充足
度

文化施設（公共・民間）
の充足度

芸術鑑賞機会（公共・民
間）の充足度

スポーツ施設（公共・民
間）の充足度

市民会館、文化会館、駅前市民ホール、岩木文化センターあそべーるなどのホール機能を有した
施設や、百石町展示館、博物館などの展示観覧のできる施設

レクリエーション施設・・・

文化施設・・・

生涯学習施設・・・

6.6

9.2

13.1

8.2

11.8

6.9

10.0

21.3

56.0

52.7

58.4

58.4

64.2

62.1

57.1

21.5

20.6

19.8

17.3

17.3

16.3

6.4

6.1

5.8

4.6

5.4

5.1

5.6

6.4

6.3

5.3

6.5

1.2

1.7

2.3

1.6

2.7

1.8

3.8

4.1

6.4

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7

6

5

4

3

2

1

満足である どちらかといえば満足 ふつう どちらかといえば不満 不満である 無回答

弘前市の文化の豊かさに
ついて

生涯学習施設（公共・民
間）
充 度
生涯学習機会・講座内容
（公共・民間）の充足度

文化施設（公共・民間）の
充足度

芸術鑑賞機会（公共・民
間）
充 度
スポーツ施設（公共・民間）
の充足度

レクリエーション施設（公共・
民間）の充足度

文化施設の充足度などの７つの項目について、それぞれの満足度をたずねたところ、「満足である」
「どちらかといえば満足」「ふつう」と答えた人を合わせると、「弘前市の文化の豊かさについて」が
85.0%と最も多く、次いで「生涯学習施設（公共・民間）の充足度」73.8%、「文化施設（公共・民間）の充
足度」72.5%の順となっている。

文化の豊かさなどの満足度
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１２　ＰＴＡ活動や学校行事の手伝いなどをしたことがあるか

1 2

は
い

い
い
え

無
回
答

合
計

35.3 61.1 3.6 100.0
男 30.9 66.2 2.9 100.0
女 38.9 56.9 4.2 100.0

16歳～19歳 13.6 81.8 4.6 100.0
20歳～29歳 10.2 89.0 0.8 100.0
30歳～39歳 38.6 58.2 3.2 100.0
40歳～49歳 64.6 34.8 0.6 100.0
50歳～59歳 43.8 53.8 2.4 100.0
60歳～69歳 24.2 67.5 8.3 100.0
70歳以上 20.9 72.7 6.4 100.0
農林漁業 48.3 48.3 3.4 100.0
自営業・経営者 35.8 61.1 3.1 100.0
勤め人 41.7 57.1 1.2 100.0
専業主婦 42.1 53.2 4.7 100.0
学生 11.1 85.2 3.7 100.0
現在は無職 13.3 77.3 9.4 100.0
その他 20.6 74.6 4.8 100.0
市街地域 27.6 68.7 3.7 100.0
新市街地域 32.9 64.2 2.9 100.0
田園地域 42.2 53.9 3.9 100.0

【１２】あなたは、PTA活動や学校行事の手伝い、子ども達の登下校時の安全確保の支援などをした
ことがありますか。  （○はひとつ）

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

無回答
3.6%

はい
35.3%

いいえ
61.1%

ＰＴＡ活動や学校行事の手伝い、子ども達の登下校時の安全確保の支援などをしたことがあるか
をたずねたところ、「はい」と答えた人が35.3%、「いいえ」と答えた人が61.1%となっている。
年代別にみると、「はい」と答えた人は40代が64.6%と最も多く、次いで50代が43.8%となっている。
また、同様に地域別でみると、田園地域が42.2%、新市街地域32.9%、市街地域27.6%の順となってい
る。

ＰＴＡ活動や学校行事の手伝いなどをしたことがあるか
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1 2 3

週
１
回
以
上
し
て

い
る

月
１
回
程
度
し
て

い
る

し
て
い
な
い

無
回
答

合
計

１
＋
２

14.7 11.1 71.1 3.1 100.0 25.8
男 18.9 13.7 65.1 2.3 100.0 32.6
女 11.2 8.9 76.1 3.8 100.0 20.1

16歳～19歳 29.5 13.6 52.3 4.6 100.0 43.1
20歳～29歳 20.5 21.3 57.5 0.7 100.0 41.8
30歳～39歳 13.1 13.1 71.2 2.6 100.0 26.2
40歳～49歳 13.5 9.6 76.4 0.5 100.0 23.1
50歳～59歳 12.4 8.4 75.9 3.3 100.0 20.8
60歳～69歳 9.8 7.2 76.3 6.7 100.0 17.0
70歳以上 20.0 10.9 65.5 3.6 100.0 30.9
農林漁業 2.8 7.0 86.0 4.2 100.0 9.8
自営業・経営者 17.9 15.8 64.2 2.1 100.0 33.7
勤め人 15.8 12.5 70.0 1.7 100.0 28.3
専業主婦 14.3 9.5 71.4 4.8 100.0 23.8
学生 35.2 22.2 38.9 3.7 100.0 57.4
現在は無職 16.0 8.7 70.7 4.6 100.0 24.7
その他 9.5 3.2 82.5 4.8 100.0 12.7
市街地域 20.1 10.9 65.8 3.2 100.0 31.0
新市街地域 19.3 11.1 66.3 3.3 100.0 30.4
田園地域 8.2 11.2 77.6 3.0 100.0 19.4

１３　スポーツ・レクリエーションをしているか

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【１３】あなたは、日頃スポーツ・レクリエーションをしていますか。（○はひとつ）

していない
71.1%

無回答
3.1%

週１回以上している
14.7%

月１回程度している
11.1%

日頃スポーツ・レクリエーションをしているかをたずねたところ、「週１回以上している」と答えた人
が14.7%、「月１回程度している」と答えた人が11.1%、「していない」と答えた人が71.1%であった。
年代別にみると、「週１回以上している」と答えた人が最も多いのは、10代（16歳～19歳）29.5%、次
いで20代20.5%、70歳以上20.0%の順となっている。

スポーツ・レクリエーションをしているか
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１４　子育てをしているか・子育てに不安を感じているか

いいえ
71.0%

無回答
3.2%

はい
25.8%

無回答
1.1%不安はない

2.9%

あまり不安ではない
16.2%

どちらともいえない
15.1%

やや不安がある
44.5%

大いに不安がある
20.2%

現在子育てをしているかをたずねたところ、「はい」と答えた人が25.8%、「いいえ」と答えた人が71.0%と
なっている。
また、子育てをしていると答えた人に対し、子育てに不安を感じているかをたずねたところ、「大いに不安
がある」「やや不安がある」と答えた人は合わせて64.7%、「あまり不安ではない」「不安はない」と答えた人
は合わせて19.1%となっている。

子育てをしているか

子育てに不安を感じているか
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1 2

は
い

い
い
え

無
回
答

合
計

25.8 71.0 3.2 100.0
男 23.4 73.4 3.2 100.0
女 27.7 68.9 3.4 100.0

16歳～19歳 4.5 93.2 2.3 100.0
20歳～29歳 11.8 85.0 3.2 100.0
30歳～39歳 59.5 39.9 0.6 100.0
40歳～49歳 65.7 32.6 1.7 100.0
50歳～59歳 14.9 81.9 3.2 100.0
60歳～69歳 3.1 92.8 4.1 100.0
70歳以上 3.6 88.2 8.2 100.0
農林漁業 21.7 74.8 3.5 100.0
自営業・経営者 21.1 77.9 1.0 100.0
勤め人 36.1 61.6 2.3 100.0
専業主婦 38.1 57.9 4.0 100.0
学生 1.9 94.4 3.7 100.0
現在は無職 6.7 88.0 5.3 100.0
その他 14.3 81.0 4.7 100.0
市街地域 21.8 74.7 3.5 100.0
新市街地域 31.3 66.3 2.4 100.0
田園地域 25.9 70.7 3.4 100.0

【１４】-1

1 2 3 4 5

大
い
に
不
安
が
あ

る や
や
不
安
が
あ
る

ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い

あ
ま
り
不
安
で
は

な
い

不
安
は
な
い

無
回
答

合
計

１
＋
２

４
＋
５

20.2 44.5 15.1 16.2 2.9 1.1 100.0 64.7 19.1
男 18.6 43.3 19.5 15.9 2.7 - 100.0 61.9 18.6
女 21.4 45.3 11.9 16.4 3.1 1.9 100.0 66.7 19.5

16歳～19歳 50.0 - - 50.0 - - 100.0 50.0 50.0
20歳～29歳 40.0 13.3 20.0 20.0 6.7 - 100.0 53.3 26.7
30歳～39歳 17.6 48.3 16.5 15.4 2.2 - 100.0 65.9 17.6
40歳～49歳 19.7 45.3 14.5 17.9 2.6 - 100.0 65.0 20.5
50歳～59歳 10.8 54.1 13.5 10.8 5.4 5.4 100.0 64.9 16.2
60歳～69歳 50.0 33.3 16.7 - - - 100.0 83.3 0.0
70歳以上 50.0 - - 25.0 - 25.0 100.0 50.0 25.0
農林漁業 9.7 51.6 16.1 22.6 - - 100.0 61.3 22.6
自営業・経営者 5.0 60.0 25.0 5.0 5.0 - 100.0 65.0 10.0
勤め人 23.5 41.2 13.7 17.0 3.9 0.7 100.0 64.7 20.9
専業主婦 16.7 43.7 16.7 20.8 2.1 - 100.0 60.4 22.9
学生 100.0 - - - - - 100.0 100.0 0.0
現在は無職 30.0 50.0 - - - 20.0 100.0 80.0 0.0
その他 33.3 44.5 22.2 - - - 100.0 77.8 0.0
市街地域 23.7 36.9 19.7 17.1 2.6 - 100.0 60.6 19.7
新市街地域 22.4 40.8 11.8 17.1 3.9 4.0 100.0 63.2 21.0
田園地域 16.7 51.6 14.2 15.0 2.5 - 100.0 68.3 17.5

職
業

地
域
別

【１４】あなたは、現在子育てをしていますか。（○はひとつ）

◆「1．はい」と答えた方におたずねします。子育てに不安を感じることはありますか。 （○はひとつ）
                                                                                                                          回答者数：２７２人

総数
性
別

年
齢
区
分

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

19



１５　子育て支援制度を知っているか

利用した
ことがある
1.1%

無回答
8.3%

知らない
57.3%

制度は
知っている
33.3%

無回答
0.0%

不満
8.3%

どちらとも
いえない
41.7%

満足
50.0%

無回答
14.4%

利用した
ことがある
1.2%

制度は
知っている
30.7%

知らない
53.7%

無回答
0.0%

不満
7.7%

どちらとも
いえない
38.5%

満足
53.8%

無回答
16.9%

利用した
ことがある
0.2%

知らない
61.6%

制度は
知ってい
る
21.3%

満足
50.0%

どちらとも
いえない
50.0%

不満
0.0% 無回答
0.0%

　子育て支援員、地域子育て支援センター、子育てサポートシステム（さんかくネット）を知っているかをたずね
たところ、「利用したことがある」「制度は知っている」と答えた人は合わせて、「子育て支援員」が34.4%、「地域
子育て支援センター」が31.9%、「子育てサポートシステム」が21.5%であった。
　また、利用したことがあると答えた人に満足度をたずねたところ、「満足」と答えた人は、「子育て支援員」と
「子育てサポートシステム」が50.0%、「地域子育て支援センター」が53.8%であった。（ただし、回答者数が少な
いことに留意する必要がある。）

子育て支援員

地域子育て支援センター

子育てサポートシステム（さんかくネット）

《利用満足度》

《利用満足度》

《利用満足度》
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【１５】－１，３，５

1 2 3

利
用
し
た
こ
と
が

あ
る

制
度
は
知

っ
て
い

る 知
ら
な
い

無
回
答

合
計

１
＋
２

1.1 33.3 57.3 8.3 100.0 34.4

1.2 30.7 53.7 14.4 100.0 31.9

0.2 21.3 61.6 16.9 100.0 21.5

【1５】－２，４，６

1 2 3

満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い

不
満

無
回
答

合
計

50.0 41.7 8.3 - 100.0

53.8 38.5 7.7 - 100.0

50.0 50.0 - - 100.0

◆「１．利用したことがある」と答えた方におたずねします。内容に満足していますか。（○はひとつ）

子育てサポートシステム
（さんかくネット）

子育てサポートシステム
（さんかくネット）

地域子育て支援セン
ター

地域子育て支援セン
ター

子育て支援員

子育て支援員

  　　あなたは、下記の子育て支援制度を知っていますか。（制度ごとに○はひとつ）

回答者数：１２人

回答者数：１３人

回答者数：２人

21



１６　青少年の悩み事相談機関を知っているか

1 2 3

利
用
し
た
こ
と
が

あ
る

知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

合
計

１
＋
２

0.4 45.4 47.0 7.2 100.0 45.8
男 0.4 43.4 50.2 6.0 100.0 43.8
女 0.3 47.1 44.3 8.3 100.0 47.4

16歳～19歳 - 54.5 43.2 2.3 100.0 54.5
20歳～29歳 - 37.0 58.3 4.7 100.0 37.0
30歳～39歳 0.7 41.2 56.9 1.2 100.0 41.9
40歳～49歳 0.6 53.9 43.3 2.2 100.0 54.5
50歳～59歳 0.4 49.0 44.2 6.4 100.0 49.4
60歳～69歳 0.5 44.3 41.8 13.4 100.0 44.8
70歳以上 - 37.3 43.6 19.1 100.0 37.3
農林漁業 0.7 42.0 48.3 9.0 100.0 42.7
自営業・経営者 - 43.2 51.6 5.2 100.0 43.2
勤め人 0.2 47.2 48.6 4.0 100.0 47.4
専業主婦 1.6 52.4 35.7 10.3 100.0 54.0
学生 - 50.0 46.3 3.7 100.0 50.0
現在は無職 - 41.3 46.7 12.0 100.0 41.3
その他 - 36.5 50.8 12.7 100.0 36.5
市街地域 0.3 43.1 47.1 9.5 100.0 43.4
新市街地域 - 51.9 42.0 6.1 100.0 51.9
田園地域 0.6 43.8 49.6 6.0 100.0 44.4

【1６】あなたは、青少年の悩みごとについて市内に相談できる公共の機関があるのを知っています
か。（○はひとつ）

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

利用したことがある
0.4%無回答

7.2%

知らない
47.0%

知っている
45.4%

青少年の悩み事について市内に相談のできる公共の機関があるのを知っているかをたずねたと
ころ、「利用したことがある」「知っている」と答えた人は合わせて45.8%、「知らない」と答えた人は
47.0%となっている。
地域別にみると、「利用したことがある」「知っている」と答えた人は、新市街地域が51.9%、田園地
域が44.4%、市街地域が43.4%となっている。

青少年の悩み事相談機関を知っているか
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1 2 3 4

参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

機
会
が
あ
れ
ば
参

加
し
た
い

参
加
し
た
こ
と
が

な
い

参
加
す
る
気
は
な

い 無
回
答

合
計

13.6 6.1 65.3 9.6 5.4 100.0
男 13.7 6.6 66.6 8.1 5.0 100.0
女 13.4 5.6 64.2 10.8 6.0 100.0

16歳～19歳 15.9 4.5 52.3 25.0 2.3 100.0
20歳～29歳 5.5 4.7 67.7 16.5 5.6 100.0
30歳～39歳 15.7 12.4 64.1 7.2 0.6 100.0
40歳～49歳 21.9 7.9 62.9 4.5 2.8 100.0
50歳～59歳 14.9 5.6 67.1 7.6 4.8 100.0
60歳～69歳 10.8 1.5 68.6 10.3 8.8 100.0
70歳以上 7.3 5.5 63.6 10.0 13.6 100.0
農林漁業 21.7 3.5 60.8 6.3 7.7 100.0
自営業・経営者 12.6 4.2 70.5 8.4 4.3 100.0
勤め人 15.8 9.0 63.7 8.3 3.2 100.0
専業主婦 11.9 4.0 64.3 11.9 7.9 100.0
学生 13.0 5.6 57.4 20.4 3.6 100.0
現在は無職 5.3 5.3 72.7 8.7 8.0 100.0
その他 4.8 1.6 69.8 15.9 7.9 100.0
市街地域 9.8 6.0 68.1 9.5 6.6 100.0
新市街地域 8.6 7.8 68.3 11.5 3.8 100.0
田園地域 19.0 5.2 61.6 8.6 5.6 100.0

１７　青少年の健全育成活動に参加しているか

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【１７】あなたは、青少年の健全育成活動（子ども会等を含む）に参加していますか。（○はひとつ）

参加したことがない
65.3%

参加する気はない
9.6%

無回答
5.4%

参加したことがある
13.6%

機会があれば
参加したい
6.1%

青少年の健全育成活動（子ども会等を含む）に参加しているかをたずねたところ、参加したことが
ある」と答えた人は13.6%、「参加したことがない」と答えた人は65.3%であった。また、「機会があれば
参加したい」と答えた人は6.1%、「参加する気はない」と答えた人は9.6%となっている。
「参加したことがある」と答えた人が最も多かったのは、年代別では40代の21.9%、職業別では農
林漁業の21.7%、地域別では田園地域の19.0%となっている。

青少年の健全育成活動に参加しているか
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１８　生きがいを感じているか

無回答
5.0%

いいえ
28.5%

はい
66.5%

49.4

19.4

52.8

31.8

7.0 7.8
12.5

0.6
0.0

20.0

40.0

60.0

1 2 3 4 5 6 7 8趣
味
・
娯
楽

レ
ク
リ
エ
ー

シ

ョ
ン
・

ス
ポ
ー

ツ

家
族
と
の
団
ら
ん

仕
事

講
習
会
や
習
い
事

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
や

地
域
活
動

そ
の
他

無
回
答

　日頃生きがいを感じているかをたずねたところ、「はい」と答えた人は66.5%となっている。
また、生きがいを感じている人に対して、どのようなときに感じるかたずねたところ、「家族との団らん」が
52.8%と最も多く、次いで「趣味・娯楽」49.4%、「仕事」31.8%と続いている。
なお、日頃生きがいを感じていると答えた60歳以上の市民は63.5%となっており、この数値を施策「高齢者
福祉の充実」の成果指標「生きがいを持っている60歳以上の市民の割合」に活用している。

生きがいを感じているか

生きがいを感じるとき％

「生きがいを持っている６０歳以上の市民の割合」は次の計算式で算出している。

６０歳以上の回答者数（１９４人＋１１０人）

日頃生きがいを感じていると答えた６０歳以上の回答者数（１94人×65.5％＋110人×60.0％）

×１００＝　63.5％
アンケート個票
データから把握

24



1 2

は
い

い
い
え

無
回
答

合
計

66.5 28.5 5.0 100.0
男 66.0 28.4 5.6 100.0
女 67.0 28.6 4.4 100.0

16歳～19歳 65.9 31.8 2.3 100.0
20歳～29歳 67.7 26.0 6.3 100.0
30歳～39歳 71.2 27.5 1.3 100.0
40歳～49歳 70.8 25.8 3.4 100.0
50歳～59歳 63.9 30.1 6.0 100.0
60歳～69歳 65.5 30.9 3.6 100.0
70歳以上 60.0 28.2 11.8 100.0
農林漁業 63.6 28.7 7.7 100.0
自営業・経営者 75.8 23.2 1.0 100.0
勤め人 70.5 25.5 4.0 100.0
専業主婦 71.4 25.4 3.2 100.0
学生 75.9 18.5 5.6 100.0
現在は無職 51.3 40.7 8.0 100.0
その他 50.8 42.9 6.3 100.0
市街地域 69.0 25.0 6.0 100.0
新市街地域 70.8 26.3 2.9 100.0
田園地域 62.5 32.3 5.2 100.0

【1８】－１

1 2 3 4 5 6 7

趣
味
・
娯
楽

レ
ク
リ
エ
ー

シ

ョ

ン
・
ス
ポ
ー

ツ

家
族
と
の
団
ら
ん

仕
事

講
習
会
や
習
い
事

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
や

地
域
活
動

そ
の
他

無
回
答

49.4 19.4 52.8 31.8 7.0 7.8 12.5 0.6
男 52.8 27.0 46.5 31.4 2.8 11.0 10.1 0.6
女 46.6 13.0 58.1 32.0 10.4 5.2 14.6 0.5

16歳～19歳 69.0 31.0 27.6 20.7 6.9 3.4 27.6 -
20歳～29歳 68.6 26.7 48.8 32.6 7.0 3.5 18.6 1.2
30歳～39歳 49.5 14.7 71.6 34.9 5.5 8.3 5.5 0.9
40歳～49歳 45.2 21.4 61.9 31.0 7.1 6.3 9.5 -
50歳～59歳 41.5 15.7 50.9 41.5 4.4 6.9 15.1 0.6
60歳～69歳 47.2 17.3 40.2 28.3 8.7 12.6 8.7 0.8
70歳以上 47.0 21.2 50.0 15.2 12.1 10.6 16.7 -
農林漁業 35.2 9.9 49.5 44.0 3.3 8.8 7.7 -
自営業・経営者 45.8 20.8 48.6 51.4 9.7 9.7 12.5 1.4
勤め人 51.5 20.1 60.2 39.5 3.7 5.4 10.0 0.7
専業主婦 50.0 17.8 66.7 2.2 17.8 11.1 16.7 -
学生 68.3 31.7 17.1 19.5 9.8 2.4 26.8 2.4
現在は無職 54.5 26.0 33.8 9.1 7.8 13.0 15.6 -
その他 40.6 9.4 56.3 34.4 6.3 9.4 12.5 -
市街地域 55.0 24.2 57.5 30.0 7.9 7.5 14.2 0.8
新市街地域 55.8 21.5 48.3 31.4 8.7 7.0 9.3 0.6
田園地域 41.0 14.1 51.7 33.4 5.2 8.6 13.1 0.3

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【1８】あなたは、日頃生きがいを感じていますか。（○はひとつ） 

職
業

地
域
別

◆「１．はい」と答えた方におたずねします。それは、どのようなときに感じますか。（○はいくつでも）
                                                                                                                     回答者数：７０２人

総数
性
別

年
齢
区
分
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1 2 3 4 5

と
て
も
健
康
で
あ

る 健
康
で
あ
る

ふ
つ
う

病
気
が
ち
で
あ
る

病
気
で
あ
る

無
回
答

合
計

１
＋
２
＋
３

４
＋
５

6.4 17.4 55.5 12.3 5.1 3.3 100.0 79.3 17.4
男 6.4 18.3 55.6 10.6 5.6 3.5 100.0 80.3 16.2
女 6.5 16.8 55.3 13.8 4.7 2.9 100.0 78.6 18.5

16歳～19歳 27.3 18.2 43.2 6.8 - 4.5 100.0 88.7 6.8
20歳～29歳 11.8 29.1 46.5 6.3 3.1 3.2 100.0 87.4 9.4
30歳～39歳 10.5 17.6 57.5 8.5 4.6 1.3 100.0 85.6 13.1
40歳～49歳 2.8 21.9 59.0 11.2 2.8 2.3 100.0 83.7 14.0
50歳～59歳 3.6 15.7 61.0 11.6 4.8 3.3 100.0 80.3 16.4
60歳～69歳 3.1 10.3 58.2 18.0 8.2 2.2 100.0 71.6 26.2
70歳以上 4.5 12.7 44.5 20.0 9.1 9.2 100.0 61.7 29.1
農林漁業 4.2 16.1 55.9 16.1 4.2 3.5 100.0 76.2 20.3
自営業・経営者 6.3 10.5 66.3 11.6 4.2 1.1 100.0 83.1 15.8
勤め人 7.8 22.2 55.7 8.3 3.3 2.7 100.0 85.7 11.6
専業主婦 4.0 13.5 54.8 15.9 9.5 2.3 100.0 72.3 25.4
学生 24.1 29.6 35.2 5.6 - 5.5 100.0 88.9 5.6
現在は無職 2.7 8.0 58.0 16.0 10.7 4.6 100.0 68.7 26.7
その他 1.6 19.0 49.2 22.2 3.2 4.8 100.0 69.8 25.4
市街地域 6.3 21.0 50.6 11.2 6.6 4.3 100.0 77.9 17.8
新市街地域 6.6 16.0 58.8 11.5 4.9 2.2 100.0 81.4 16.4
田園地域 6.5 15.5 57.3 13.6 4.1 3.0 100.0 79.3 17.7

１９　健康状態について

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【1９】あなたは、あなたの健康状態をどう思いますか。（○はひとつ）

ふつう
55.5%

病気がちである
12.3%

病気である
5.1%

無回答
3.3% とても健康である

6.4%
健康である
17.4%

健康状態についてたずねたところ、「とても健康である」「健康である」「ふつう」と答えた人は合わ
せて79.3%、「病気がちである」「病気である」と答えた人は、合わせて17.4%となっている。
年代別にみると、「とても健康である」「健康である」「ふつう」と答えた人は、10代（16歳～19歳）が
88.7%と最も高く、年代が高くなるにつれてその割合は減少し、70歳以上では61.7%となっている。

健康状態について
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２０　健康維持を心がけているか

ある
63.3%

無回答
3.7%

ない
33.0%

52.2
48.5

37.3 35.0

19.2

58.2

47.9
41.3

13.8
8.7

0.1
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11適
正
な
睡
眠
時
間

た
ば
こ
を
吸
わ
な
い

適
正
な
体
重
の
維
持

過
度
の
飲
酒
を
し
な
い

週
2
回
3
０
分
以
上
の
運
動

朝
食
を
毎
日
食
べ
る

栄
養
の
バ
ラ
ン
ス

塩
分
を
ひ
か
え
る

間
食
し
な
い

無
回
答

そ
の
他

健康を維持するために心がけていることがあるかをたずねたところ、「ある」と答えた人は63.3%、
「ない」と答えた人は33.0%となった。
年代別でみると、「ある」と答えた人は、10代（16歳～19歳）が38.6%と最も少なく、年代が高くなる
につれてその割合は高くなり、70歳以上では72.7%の人が健康維持を心がけていると答えている。
また、健康維持のために心がけていることとして、「朝食を毎日食べる」が58.2%と最も高く、「適正
な睡眠時間」52.2%、「たばこを吸わない」48.5%、「栄養のバランス」47.9%、「塩分をひかえる」41.3%の
順となっている。

健康維持を心がけているか

健康維持のためにどのようなことをするか

％
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男
女

16歳～19歳
20歳～29歳
30歳～39歳
40歳～49歳
50歳～59歳
60歳～69歳
70歳以上
農林漁業
自営業・経営者
勤め人
専業主婦
学生
現在は無職
その他
市街地域
新市街地域
田園地域

【２０】－１

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

適
正
な
睡
眠
時
間

た
ば
こ
を
吸
わ
な

い 適
正
な
体
重
の
維

持 過
度
の
飲
酒
を
し

な
い

週
2
回
3
０
分
以

上
の
運
動

朝
食
を
毎
日
食
べ

る 栄
養
の
バ
ラ
ン
ス

塩
分
を
ひ
か
え
る

間
食
し
な
い

そ
の
他

無
回
答

52.2 48.5 37.3 35.0 19.2 58.2 47.9 41.3 13.8 8.7 0.1
男 53.4 49.1 38.1 41.3 23.5 54.8 43.8 31.7 15.3 8.5 0.4
女 51.4 48.1 36.7 30.5 16.0 60.7 50.9 48.3 12.7 8.8 -

16歳～19歳 58.8 58.8 35.3 23.5 23.5 82.4 52.9 17.6 5.9 5.9 -
20歳～29歳 45.1 45.1 36.6 38.0 25.4 52.1 47.9 21.1 12.7 7.0 -
30歳～39歳 51.1 48.9 42.2 32.2 13.3 51.1 43.3 22.2 6.7 12.2 -
40歳～49歳 53.6 50.9 26.8 36.6 14.3 54.5 52.7 34.8 11.6 10.7 -
50歳～59歳 49.1 50.3 37.9 32.3 18.6 57.1 48.4 50.3 15.5 10.6 0.6
60歳～69歳 57.7 43.8 40.9 37.2 17.5 63.5 46.7 51.8 16.8 5.8 -
70歳以上 53.8 50.0 40.0 37.5 30.0 65.0 46.3 58.7 18.8 5.0 -
農林漁業 55.7 47.7 30.7 29.5 4.5 62.5 42.0 54.5 11.4 5.7 -
自営業・経営者 50.8 45.9 32.8 37.7 16.4 45.9 57.4 42.6 21.3 11.5 1.6
勤め人 53.3 51.0 35.3 33.7 15.7 57.3 44.7 29.0 9.4 10.6 -
専業主婦 52.5 51.5 43.6 34.7 26.7 65.3 62.4 58.4 21.8 5.9 -
学生 60.7 64.3 35.7 32.1 42.9 60.7 53.6 14.3 10.7 3.6 -
現在は無職 45.1 36.3 41.2 39.2 26.5 54.9 41.2 48.0 12.7 8.8 -
その他 51.5 51.5 48.5 45.5 24.2 63.6 42.4 48.5 21.2 9.1 -
市街地域 55.2 51.9 42.7 40.2 27.2 59.4 54.4 40.2 15.5 10.0 -
新市街地域 46.9 44.4 38.9 30.2 23.5 56.2 51.2 39.5 12.3 9.3 0.6
田園地域 52.8 47.9 31.5 33.3 9.4 58.4 40.1 43.4 13.1 7.1 -

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

66.7
68.7

68.0

職
業

地
域
別

◆「１．ある」と答えた方におたずねします。それは、どのようなことですか。（○はいくつでも）

57.5 100.0

総数
性
別

年
齢
区
分

38.6

51.9

52.4

80.2

31.3
26.7
42.9
26.7
44.4
18.3

60.1
64.2
61.5
72.7
70.6
64.7
62.9
58.8
55.9
38.6
67.5
58.3
63.3

あ
る

1

33.7

30.9

な
い

2

29.1
37.6

59.1

合
計

無
回
答

35.4
40.5
40.2

32.9
19.1
24.7

36.6

100.0
100.0
100.0
100.05.3

3.7
1.5
3.3

100.0

100.0
100.0
100.0
100.0

100.0
100.0
100.02.1

3.9
2.0
4.6
4.7

5.6
8.2
4.7
4.4

【２０】あなたは、健康を維持するために心がけていることはありますか。（○はひとつ）

3.733.0

3.9
2.3
3.4
4.1

100.0

100.0
100.0

100.0
100.0

1.7
0.7 100.0

100.0

回答者数：６６８人
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２１　健康診断を受けたか

いいえ
33.0%

無回答
3.3%

はい
63.7%

無回答
5.7%

その他
4.0%

個人で医
療機関に
行き健康
診断
27.5%

市主催の
健康診断
15.5%

職場主催
の健康診
断
47.3%

その他
5.2%

治療が必
要と診断さ
れたが、治
療をしてい
ないもしく
は治療を
途中で止
めた
4.0%

治療が必
要と診断さ
れ、治療中
もしくは治
療した
25.6%

無回答
1.1%

異常はな
かった
64.1%

　この一年間に健康診断を受けたことがあるかをたずねたところ、「はい」と答えた人は63.7%、「いいえ」と
答えた人は33.0%であった。
　職業別でみると、「はい」と答えた人が最も多かったのは勤め人で77.8%であり、一方、自営業・経営者は
「はい」と「いいえ」の割合が49.5%で同数となった。
　また、どこで健康診断を受けたかという質問に対しては、「職場主催の健康診断」が47.3%と最も多かっ
た。

健康診断を受けたか

どこで健康診断を受けたか 健康診断の結果
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1 2

は
い

い
い
え

無
回
答

合
計

63.7 33.0 3.3 100.0
男 65.1 31.5 3.4 100.0
女 62.5 34.2 3.3 100.0

16歳～19歳 50.0 47.7 2.3 100.0
20歳～29歳 57.5 38.6 3.9 100.0
30歳～39歳 60.1 39.2 0.7 100.0
40歳～49歳 69.1 29.2 1.7 100.0
50歳～59歳 63.9 32.9 3.2 100.0
60歳～69歳 66.5 29.9 3.6 100.0
70歳以上 67.3 23.6 9.1 100.0
農林漁業 55.9 39.2 4.9 100.0
自営業・経営者 49.5 49.5 1.0 100.0
勤め人 77.8 19.8 2.4 100.0
専業主婦 49.2 47.6 3.2 100.0
学生 55.6 40.7 3.7 100.0
現在は無職 60.0 34.7 5.3 100.0
その他 52.4 42.9 4.7 100.0
市街地域 60.9 34.8 4.3 100.0
新市街地域 70.0 28.4 1.6 100.0
田園地域 62.5 34.1 3.4 100.0

【2１】－１

1 2 3 4

職
場
主
催
の
健
康

診
断

市
主
催
の
健
康
診

断 個
人
で
医
療
機
関

に
行
き
健
康
診
断

そ
の
他

無
回
答

合
計

47.3 15.5 27.5 4.0 5.7 100.0
男 55.4 12.4 24.2 3.2 4.8 100.0
女 40.2 18.2 30.4 4.7 6.5 100.0

16歳～19歳 31.8 4.5 13.6 50.1 - 100.0
20歳～29歳 80.8 4.1 5.5 5.5 4.1 100.0
30歳～39歳 78.3 2.2 10.9 1.1 7.5 100.0
40歳～49歳 64.2 13.8 16.3 1.6 4.1 100.0
50歳～59歳 49.1 17.0 24.5 2.5 6.9 100.0
60歳～69歳 16.3 29.5 47.3 1.6 5.3 100.0
70歳以上 2.7 21.6 64.9 4.1 6.7 100.0
農林漁業 6.3 45.0 33.8 6.3 8.6 100.0
自営業・経営者 10.6 19.1 68.1 - 2.2 100.0
勤め人 80.3 3.9 8.5 1.2 6.1 100.0
専業主婦 12.9 24.2 59.7 - 3.2 100.0
学生 33.3 6.7 16.7 43.3 - 100.0
現在は無職 15.6 25.6 52.2 2.2 4.4 100.0
その他 33.3 18.2 27.3 9.1 12.1 100.0
市街地域 48.1 9.4 34.4 4.7 3.4 100.0
新市街地域 57.6 10.0 24.1 2.9 5.4 100.0
田園地域 40.7 23.1 24.5 4.1 7.6 100.0

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【2１】あなたは、この一年間に健康診断をうけましたか。（○はひとつ）

◆「１．はい」と答えた方におたずねします。それは、どこでうけられましたか。（○はひとつ）

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

職
業

回答者数：６７２人
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【2１】－２

1 2 3 4

異
常
は
な
か

っ
た

治
療
が
必
要
と
診
断
さ

れ

、
治
療
中
も
し
く
は
治

療
し
た

治
療
が
必
要
と
診
断
さ
れ

た
が

、
治
療
を
し
て
い
な

い
も
し
く
は
治
療
を
途
中

で
止
め
た

そ
の
他

無
回
答

合
計

64.1 25.6 4.0 5.2 1.1 100.0
男 61.8 27.4 4.8 5.1 0.9 100.0
女 66.2 24.0 3.4 5.3 1.1 100.0

16歳～19歳 90.9 - - 4.5 4.6 100.0
20歳～29歳 94.5 2.7 - 1.4 1.4 100.0
30歳～39歳 82.6 9.8 3.3 3.3 1.0 100.0
40歳～49歳 70.7 13.8 11.4 4.1 - 100.0
50歳～59歳 59.1 27.0 4.4 8.2 1.3 100.0
60歳～69歳 41.9 48.8 1.6 6.2 1.5 100.0
70歳以上 41.9 51.3 1.4 5.4 - 100.0
農林漁業 60.0 30.0 6.3 1.3 2.4 100.0
自営業・経営者 59.5 27.7 8.5 4.3 - 100.0
勤め人 71.2 17.9 4.2 6.1 0.6 100.0
専業主婦 50.0 40.3 3.2 6.5 - 100.0
学生 93.3 - - 3.3 3.4 100.0
現在は無職 45.6 46.7 1.1 5.6 1.0 100.0
その他 60.6 27.3 3.0 6.1 3.0 100.0
市街地域 58.5 31.1 2.4 7.1 0.9 100.0
新市街地域 68.8 22.4 2.9 5.9 - 100.0
田園地域 65.5 23.4 5.9 3.4 1.8 100.0

地
域
別

性
別

年
齢
区
分

職
業

◆「１．はい」と答えた方におたずねします。健康診断の結果はどうでしたか。（○はひとつ）

総数

回答者数：６７２人
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２２　休日・夜間の救急医療体制が整っていると思うか

1 2 3 4 5

整

っ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
整

っ
て
い
る

ふ
つ
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
整

っ
て
い
な
い

整

っ
て
い
な
い

無
回
答

合
計

１
＋
２
＋
３

5.6 18.4 43.4 20.9 8.6 3.1 100.0 67.4
男 5.2 18.7 44.4 21.8 8.7 1.2 100.0 68.3
女 5.9 18.2 42.6 20.2 8.6 4.5 100.0 66.7

16歳～19歳 2.3 15.9 40.9 27.3 9.1 4.5 100.0 59.1
20歳～29歳 4.7 13.4 37.8 26.0 15.7 2.4 100.0 55.9
30歳～39歳 6.5 15.7 39.9 26.1 10.5 1.3 100.0 62.1
40歳～49歳 6.7 22.5 39.3 21.9 8.4 1.2 100.0 68.5
50歳～59歳 5.6 15.7 49.8 18.9 8.0 2.0 100.0 71.1
60歳～69歳 2.6 20.6 46.4 18.6 6.7 5.1 100.0 69.6
70歳以上 10.0 24.5 42.7 12.7 2.7 7.4 100.0 77.2
農林漁業 6.3 21.7 52.4 14.7 2.1 2.8 100.0 80.4
自営業・経営者 5.3 25.3 34.7 20.0 13.7 1.0 100.0 65.3
勤め人 6.1 16.7 39.6 26.9 9.0 1.7 100.0 62.4
専業主婦 5.6 17.5 46.0 10.3 12.7 7.9 100.0 69.1
学生 1.9 16.7 35.2 31.5 11.1 3.6 100.0 53.8
現在は無職 4.7 19.3 49.3 16.7 7.3 2.7 100.0 73.3
その他 6.3 12.7 49.2 19.0 6.3 6.5 100.0 68.2
市街地域 5.2 21.3 39.7 18.7 11.8 3.3 100.0 66.2
新市街地域 4.9 14.4 47.7 21.8 7.4 3.8 100.0 67.0
田園地域 6.3 18.3 44.0 22.2 6.9 2.3 100.0 68.6

 【２２】 あなたは、休日・夜間の救急医療体制が整っていると思いますか 。(○はひとつ)

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

整っている
5.6%

無回答
3.1%整っていない

8.6%

どちらかといえば
整っていない
20.9%

ふつう
43.4%

どちらかといえば
整っている
18.4%

休日・夜間の救急医療体制が整っていると思うか

休日・夜間の救急医療体制についてたずねたところ、「整っている」「どちらかといえば整っている」
「ふつう」と答えた人は、合わせると67.4%となっている。
地域別にみると、「整っている」「どちらかといえば整っている」「ふつう」と答えた人を合わせると、田
園地域が68.6%、新市街地域が67.0%、市街地域が66.2%となっており、大差はみられなかった。

32



1 2

は
い

い
い
え

無
回
答

合
計

51.7 46.2 2.1 100.0
男 47.3 51.5 1.2 100.0
女 55.3 41.7 3.0 100.0

16歳～19歳 40.9 54.5 4.6 100.0
20歳～29歳 28.3 70.9 0.8 100.0
30歳～39歳 49.0 51.0 - 100.0
40歳～49歳 43.8 55.6 0.6 100.0
50歳～59歳 55.4 42.2 2.4 100.0
60歳～69歳 67.0 30.4 2.6 100.0
70歳以上 63.6 29.1 7.3 100.0
農林漁業 56.6 39.9 3.5 100.0
自営業・経営者 55.8 43.2 1.0 100.0
勤め人 45.3 53.5 1.2 100.0
専業主婦 61.9 34.9 3.2 100.0
学生 35.2 61.1 3.7 100.0
現在は無職 64.0 34.0 2.0 100.0
その他 41.3 54.0 4.7 100.0
市街地域 53.2 44.8 2.0 100.0
新市街地域 53.1 44.0 2.9 100.0
田園地域 49.8 48.3 1.9 100.0

２３　かかりつけ医はいるか

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【２３】あなたは、かかりつけ医（ホームドクター）をもっていますか。（○はひとつ）

いいえ
46.2%

無回答
2.1%

はい
51.7%

かかりつけ医はいるか

かかりつけ医（ホームドクター）をもっているかをたずねたところ、「はい」と答えた人は51.7%、「い
いえ」と答えた人は46.2%となっている。
　年代別にみると、60代が最も多く67.0%、20代が最も少なく28.3%であった。
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1 2 3 4 5

活
発
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
活
発
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
活
発
で
な
い

活
発
で
な
い

無
回
答

合
計

１
＋
２

４
＋
５

2.7 10.0 57.7 16.6 9.8 3.2 100.0 12.7 26.4
男 2.9 10.2 56.6 17.0 11.2 2.1 100.0 13.1 28.2
女 2.6 9.9 58.6 16.2 8.6 4.1 100.0 12.5 24.8

16歳～19歳 9.1 11.4 45.5 18.2 11.4 4.4 100.0 20.5 29.6
20歳～29歳 3.9 7.9 59.8 17.3 7.9 3.2 100.0 11.8 25.2
30歳～39歳 1.3 8.5 62.7 17.0 10.5 - 100.0 9.8 27.5
40歳～49歳 2.2 10.1 66.9 12.4 6.7 1.7 100.0 12.3 19.1
50歳～59歳 1.6 8.8 56.6 16.5 14.1 2.4 100.0 10.4 30.6
60歳～69歳 1.5 14.4 49.0 20.1 9.8 5.2 100.0 15.9 29.9
70歳以上 6.4 9.1 56.4 15.5 5.5 7.1 100.0 15.5 21.0
農林漁業 1.4 14.7 60.1 13.3 8.4 2.1 100.0 16.1 21.7
自営業・経営者 2.1 5.3 55.8 20.0 13.7 3.1 100.0 7.4 33.7
勤め人 1.9 8.7 61.8 15.6 9.9 2.1 100.0 10.6 25.5
専業主婦 4.0 10.3 55.6 16.7 7.1 6.3 100.0 14.3 23.8
学生 9.3 11.1 46.3 14.8 14.8 3.7 100.0 20.4 29.6
現在は無職 4.7 13.3 50.7 20.0 8.0 3.3 100.0 18.0 28.0
その他 - 6.3 58.7 19.0 11.1 4.9 100.0 6.3 30.1
市街地域 3.2 9.2 53.4 16.1 13.5 4.6 100.0 12.4 29.6
新市街地域 2.5 8.2 61.3 15.2 10.3 2.5 100.0 10.7 25.5
田園地域 2.6 11.6 59.1 17.7 6.7 2.3 100.0 14.2 24.4

２４　地域福祉活動は活発か

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【２４】あなたは、あなたの地域の福祉活動は活発であると思いますか。（○はひとつ）

どちらかといえば
活発でない
16.6%

活発でない
9.8%

無回答
3.2%

活発である
2.7% どちらかといえば

活発である
10.0%

どちらともいえない
57.7%

地域福祉活動は活発か

地域の福祉活動が活発であると思うかをたずねたところ、「活発である」「どちらかといえば活発で
ある」と答えた人は合わせて12.7%であった。一方、「活発でない」「どちらかといえば活発でない」と答
えた人は合わせて26.4%であった。
地域別にみると、「活発である」「どちらかといえば活発である」と答えた人は、田園地域が14.2%と
最も多く、次いで市街地域12.4%、新市街地域10.7%の順となっている。
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1 2 3 4 5

農
業
従
事

農
作
業
の
手
伝
い

市
民
農
園
や
家
庭

菜
園
の
作
業

機
会
が
あ
れ
ば
体

験
し
た
い

体
験
し
た
い
と
は

思
わ
な
い

無
回
答

合
計

２
＋
３

15.3 29.6 9.3 21.5 21.1 3.2 100.0 38.9
男 16.6 32.4 7.3 21.4 19.7 2.6 100.0 39.7
女 14.1 27.2 11.0 21.6 22.3 3.8 100.0 38.2

16歳～19歳 - 50.0 4.5 22.7 15.9 6.9 100.0 54.5
20歳～29歳 7.9 37.0 4.7 28.3 21.3 0.8 100.0 41.7
30歳～39歳 2.6 38.6 7.8 26.8 24.2 - 100.0 46.4
40歳～49歳 13.5 35.4 5.6 23.6 20.2 1.7 100.0 41.0
50歳～59歳 23.7 24.5 12.4 16.5 20.5 2.4 100.0 36.9
60歳～69歳 20.6 24.2 12.9 17.5 21.1 3.7 100.0 37.1
70歳以上 21.8 11.8 10.9 20.9 21.8 12.8 100.0 22.7
農林漁業 83.9 9.1 1.4 - 2.1 3.5 100.0 10.5
自営業・経営者 7.4 18.9 13.7 23.2 33.7 3.1 100.0 32.6
勤め人 4.2 41.5 7.1 22.6 23.6 1.0 100.0 48.6
専業主婦 2.4 23.0 15.1 27.8 24.6 7.1 100.0 38.1
学生 - 40.7 5.6 38.9 9.3 5.5 100.0 46.3
現在は無職 5.3 26.7 17.3 24.7 22.0 4.0 100.0 44.0
その他 7.9 22.2 7.9 25.4 30.2 6.4 100.0 30.1
市街地域 1.4 23.0 10.3 32.8 28.2 4.3 100.0 33.3
新市街地域 3.3 27.2 15.2 24.3 27.2 2.8 100.0 42.4
田園地域 31.9 35.8 5.4 11.6 12.7 2.6 100.0 41.2

２５　農業体験の有無について

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【２５】 あなたの農業体験について伺います。もっとも近いものを選んでください。（○はひとつ）

無回答
3.2%

体験したいとは
思わない
21.1%

機会があれば
体験したい
21.5%

市民農園や
家庭菜園の作業
9.3%

農作業の手伝い
29.6%

農業従事
15.3%

農業体験の有無について

農業体験についてたずねたところ、「農作業の手伝い」と答えた人が29.6%で最も多く、次いで、「機
会があれば体験したい」21.5%、「体験したいとは思わない」21.1%の順となっている。
　職業別にみると、「機会があれば体験したい」と答えた人は学生が38.9%で最も多くなっている。
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1 2 3 4

い
つ
も
買

っ
て
い

る と
き
ど
き
買

っ
て

い
る

買

っ
た
こ
と
は
あ

る 買

っ
た
こ
と
が
な

い 無
回
答

合
計

１
＋
２

１
＋
２
＋
３

6.0 34.9 37.6 19.6 1.9 100.0 40.9 78.5
男 5.4 26.8 38.8 27.4 1.6 100.0 32.2 71.0
女 6.5 41.7 36.6 13.1 2.1 100.0 48.2 84.8

16歳～19歳 2.3 18.2 22.7 52.3 4.5 100.0 20.5 43.2
20歳～29歳 0.8 17.3 43.3 37.8 0.8 100.0 18.1 61.4
30歳～39歳 5.2 35.3 37.9 21.6 - 100.0 40.5 78.4
40歳～49歳 3.4 38.8 43.3 13.5 1.0 100.0 42.2 85.5
50歳～59歳 8.0 40.6 34.9 14.5 2.0 100.0 48.6 83.5
60歳～69歳 8.8 37.1 38.7 12.9 2.5 100.0 45.9 84.6
70歳以上 9.1 38.2 31.8 16.4 4.5 100.0 47.3 79.1
農林漁業 3.5 39.9 36.4 18.9 1.3 100.0 43.4 79.8
自営業・経営者 4.2 33.7 43.2 16.8 2.1 100.0 37.9 81.1
勤め人 6.4 31.8 40.1 20.5 1.2 100.0 38.2 78.3
専業主婦 11.1 49.2 29.4 7.1 3.2 100.0 60.3 89.7
学生 - 18.5 31.5 46.3 3.7 100.0 18.5 50.0
現在は無職 7.3 37.3 38.0 16.0 1.4 100.0 44.6 82.6
その他 3.2 25.4 36.5 30.2 4.7 100.0 28.6 65.1
市街地域 6.3 33.9 37.4 20.1 2.3 100.0 40.2 77.6
新市街地域 6.6 36.2 37.9 16.9 2.4 100.0 42.8 80.7
田園地域 5.4 34.9 37.7 20.7 1.3 100.0 40.3 78.0

２６　朝市や農産物直売所を利用しているか

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

 【２６】あなたは、朝市や農産物直売所で買い物をしますか。（○はひとつ）

買ったことはある
37.6%

買ったことがない
19.6%

無回答
1.9%

いつも買っている
6.0%

ときどき買っている
34.9%

朝市や農産物直売所を利用しているか

朝市や農産物直売所で買い物をするかをたずねたところ、「いつも買っている」「ときどき買ってい
る」は合わせて40.9%、「買ったことはある」は37.6%、「買ったことがない」は19.6%となっている。
また、「いつも買っている」「ときどき買っている」と答えた人が最も多いのは、年代別では50代の
48.6%、職業別では専業主婦の60.3%、地域別では新市街地域の42.8%となっている。
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1 2 3 4

い
つ
も
買

っ
て
い

る と
き
ど
き
買

っ
て

い
る

買

っ
た
こ
と
は
あ

る 買

っ
た
こ
と
が
な

い 無
回
答

合
計

１
＋
２

１
＋
２
＋
３

4.2 26.8 46.6 20.3 2.1 100.0 31.0 77.6
男 3.1 22.6 48.8 23.7 1.8 100.0 25.7 74.5
女 5.1 30.4 44.9 17.5 2.1 100.0 35.5 80.4

16歳～19歳 2.3 11.4 34.1 47.7 4.5 100.0 13.7 47.8
20歳～29歳 - 16.5 44.1 38.6 0.8 100.0 16.5 60.6
30歳～39歳 2.0 28.1 45.1 24.2 0.6 100.0 30.1 75.2
40歳～49歳 4.5 28.7 51.7 14.6 0.5 100.0 33.2 84.9
50歳～59歳 4.0 27.3 52.2 14.9 1.6 100.0 31.3 83.5
60歳～69歳 6.7 29.9 46.4 12.9 4.1 100.0 36.6 83.0
70歳以上 8.2 33.6 36.4 17.3 4.5 100.0 41.8 78.2
農林漁業 3.5 28.0 45.5 21.0 2.0 100.0 31.5 77.0
自営業・経営者 3.2 27.4 54.7 11.6 3.1 100.0 30.6 85.3
勤め人 2.4 24.8 51.4 20.8 0.6 100.0 27.2 78.6
専業主婦 9.5 37.3 38.9 10.3 4.0 100.0 46.8 85.7
学生 1.9 13.0 42.6 38.9 3.6 100.0 14.9 57.5
現在は無職 7.3 30.0 40.0 21.3 1.4 100.0 37.3 77.3
その他 3.2 20.6 39.7 30.2 6.3 100.0 23.8 63.5
市街地域 4.6 29.9 43.4 19.3 2.8 100.0 34.5 77.9
新市街地域 5.8 28.4 47.7 15.6 2.5 100.0 34.2 81.9
田園地域 3.0 23.7 48.5 23.5 1.3 100.0 26.7 75.2

２７　有機栽培・減農薬栽培の農産物を購入するか

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【２７】 あなたは、有機栽培・減農薬栽培の農産物を購入しますか。（○はひとつ）

買ったことはある
46.6%

買ったことがない
20.3%

無回答
2.1%

いつも買っている
4.2%

ときどき買っている
26.8%

　有機栽培・減農薬栽培の農産物を購入するかをたずねたところ、「買ったことはある」と答えた人が
最も多く46.6%、次いで「ときどき買っている」26.8%、「買ったことがない」20.3%の順となっている。また
「いつも買っている」と答えた人は4.2%であった。

有機栽培・減農薬栽培の農産物を購入するか
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1 2 3

は
い

い
い
え

ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い

無
回
答

合
計

25.6 14.6 57.5 2.3 100.0
男 27.4 16.4 54.8 1.4 100.0
女 24.1 13.1 59.9 2.9 100.0

16歳～19歳 20.5 13.6 61.4 4.5 100.0
20歳～29歳 22.8 18.9 57.5 0.8 100.0
30歳～39歳 27.5 11.8 60.1 0.6 100.0
40歳～49歳 29.8 10.7 59.0 0.5 100.0
50歳～59歳 25.3 17.3 55.0 2.4 100.0
60歳～69歳 23.7 16.5 55.7 4.1 100.0
70歳以上 25.5 10.9 59.1 4.5 100.0
農林漁業 37.8 11.9 46.9 3.4 100.0
自営業・経営者 23.2 22.1 52.6 2.1 100.0
勤め人 24.3 14.6 59.9 1.2 100.0
専業主婦 20.6 18.3 57.9 3.2 100.0
学生 18.5 13.0 64.8 3.7 100.0
現在は無職 24.0 11.3 62.7 2.0 100.0
その他 30.2 11.1 54.0 4.7 100.0
市街地域 25.9 13.5 58.6 2.0 100.0
新市街地域 18.5 14.4 63.8 3.3 100.0
田園地域 29.1 15.5 53.4 2.0 100.0

２８　防災体制は安心か

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

 【２８】あなたは、あなたの住む地域の防災体制が整っており、安全に暮らせると思いますか。（○はひとつ）　

どちらともいえない
57.5%

無回答
2.3%

いいえ
14.6%

はい
25.6%

住んでいる地域の防災体制が整っており、安全に暮らせると思うかをたずねたところ、「はい」
25.6%、「いいえ」14.6%、「どちらともいえない」57.5%であった。
また、「はい」と答えた人を地域別にみると、田園地域が29.1%、市街地域25.9%、新市街地域18.5%
の順となっている。

防災体制は安心か
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1 2

は
い

い
い
え

無
回
答

合
計

56.9 41.0 2.1 100.0
男 55.6 42.9 1.5 100.0
女 57.9 39.4 2.7 100.0

16歳～19歳 47.7 47.7 4.6 100.0
20歳～29歳 52.8 46.5 0.7 100.0
30歳～39歳 56.9 42.5 0.6 100.0
40歳～49歳 64.6 34.3 1.1 100.0
50歳～59歳 59.4 38.6 2.0 100.0
60歳～69歳 53.1 43.8 3.1 100.0
70歳以上 53.6 41.8 4.6 100.0
農林漁業 52.4 46.2 1.4 100.0
自営業・経営者 53.7 43.2 3.1 100.0
勤め人 58.7 40.1 1.2 100.0
専業主婦 65.1 32.5 2.4 100.0
学生 50.0 46.3 3.7 100.0
現在は無職 58.7 38.7 2.6 100.0
その他 44.4 50.8 4.8 100.0
市街地域 59.5 38.5 2.0 100.0
新市街地域 64.2 32.5 3.3 100.0
田園地域 51.1 47.4 1.5 100.0

２９　避難場所を知っているか

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

 【２９】あなたは、あなたの住んでいる地域の避難場所を知っていますか。（○はひとつ）

いいえ
41.0%

はい
56.9%

無回答
2.1%

地域の避難場所を知っているかをたずねたところ、「はい」と答えた人は56.9%、「いいえ」と答えた
人は41.0%であった。
「はい」と答えた人が最も多いのは、年代別では40代の64.6%、職業別では専業主婦の65.1%、地区
別では新市街地域の64.2%となっている。

避難場所を知っているか
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ラ
ジ
オ
・
懐
中
電

灯 ロ
ー

ソ
ク
・
燃
料

非
常
用
持
ち
出
し

袋 救
急
セ

ッ
ト

消
火
器

食
料
・
飲
料
水
の

備
蓄

家
具
の
転
倒
防
止

防
災
知
識
の
勉
強

避
難
場
所
の
確
認

緊
急
連
絡
の
方
法

の
取
り
決
め

無
回
答

70.5 30.4 14.2 17.1 27.5 11.1 9.8 7.9 24.7 6.4 13.6
男 71.6 27.6 14.1 18.9 27.0 11.0 9.5 11.2 26.1 7.7 13.3
女 69.6 32.8 14.3 15.5 27.9 11.2 9.9 5.1 23.6 5.2 13.8

16歳～19歳 40.9 22.7 4.5 6.8 25.0 6.8 11.4 13.6 13.6 4.5 31.8
20歳～29歳 52.8 18.1 11.8 10.2 17.3 9.4 10.2 5.5 22.0 8.7 27.6
30歳～39歳 66.0 32.0 13.1 16.3 20.9 11.8 9.8 7.2 23.5 5.2 18.3
40歳～49歳 76.4 32.0 15.2 19.1 30.3 11.2 12.9 9.0 35.4 9.0 5.6
50歳～59歳 76.7 34.9 11.6 16.5 31.7 9.6 9.6 6.4 25.7 6.0 9.2
60歳～69歳 76.8 36.6 14.9 18.6 30.9 10.8 7.2 7.7 21.1 4.1 11.3
70歳以上 74.5 21.8 25.5 25.5 29.1 17.3 8.2 10.9 20.9 6.4 10.0
農林漁業 78.3 23.8 15.4 16.1 34.3 8.4 9.1 9.1 23.8 4.9 10.5
自営業・経営者 69.5 42.1 13.7 18.9 28.4 8.4 4.2 6.3 22.1 4.2 13.7
勤め人 71.0 30.0 13.4 16.5 22.4 11.1 12.0 7.5 28.3 8.3 13.4
専業主婦 74.6 35.7 19.0 16.7 34.9 17.5 14.3 5.6 24.6 3.2 11.9
学生 40.7 18.5 7.4 7.4 25.9 7.4 9.3 13.0 16.7 3.7 27.8
現在は無職 72.0 31.3 17.3 21.3 26.0 11.3 5.3 10.0 24.7 8.7 10.7
その他 65.1 28.6 6.3 19.0 34.9 11.1 6.3 4.8 14.3 3.2 19.0
市街地域 68.4 27.9 14.7 16.1 27.9 12.1 9.8 8.0 28.7 8.3 15.8
新市街地域 67.9 35.4 13.2 20.6 25.5 12.3 10.3 6.6 26.7 6.6 11.9
田園地域 73.5 29.7 14.4 15.9 28.2 9.7 9.5 8.4 20.7 4.7 12.7

３０　災害に対する備えについて

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【３０】あなたは、災害のためにどんな準備をしていますか。（○はいくつでも）

70.5

30.4

14.2 17.1

27.5

11.1 9.8 7.9

24.7

6.4
13.6

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11ラ
ジ
オ
・
懐
中
電
灯

無
回
答

消
火
器

緊
急
連
絡
の
方
法
の

取
り
決
め

避
難
場
所
の
確
認

非
常
用
持
ち
出
し
袋

防
災
知
識
の
勉
強

家
具
の
転
倒
防
止

食
料
・
飲
料
水
の
備
蓄

ロ
ー

ソ
ク
・
燃
料

救
急
セ

ッ
ト

　災害のためにどのような準備をしているかをたずねたところ、「ラジオ・懐中電灯」が最も多く70.5%、
次いで、「ローソク・燃料」30.4%、「消火器」27.5%、「避難場所の確認」24.7%、「救急セット」17.1%の順と
なっている。

災害に対する備え％
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1 2

は
い

い
い
え

無
回
答

合
計

17.4 79.3 3.3 100.0
男 17.2 80.3 2.5 100.0
女 17.6 78.5 3.9 100.0

16歳～19歳 20.5 72.7 6.8 100.0
20歳～29歳 18.1 79.5 2.4 100.0
30歳～39歳 17.0 79.7 3.3 100.0
40歳～49歳 24.7 74.7 0.6 100.0
50歳～59歳 14.9 82.3 2.8 100.0
60歳～69歳 13.9 81.4 4.7 100.0
70歳以上 16.4 78.2 5.4 100.0
農林漁業 14.7 83.2 2.1 100.0
自営業・経営者 14.7 83.2 2.1 100.0
勤め人 17.9 80.0 2.1 100.0
専業主婦 19.0 76.2 4.8 100.0
学生 20.4 74.1 5.5 100.0
現在は無職 14.7 81.3 4.0 100.0
その他 25.4 66.7 7.9 100.0
市街地域 19.3 77.3 3.4 100.0
新市街地域 21.4 74.9 3.7 100.0
田園地域 14.0 83.2 2.8 100.0
※ 住宅等（一般住宅、共同住宅等）は、平成20年6月１日までに、住宅用火災警報器の設置が義務づけら
れています。

３１　住宅用火災警報器を設置したか

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【３１】あなたは、家に住宅用火災警報器を設置しましたか。（○はひとつ）

はい
17.4%

無回答
3.3%

いいえ
79.3%

家に住宅用火災警報器を設置したかをたずねたところ、「はい」と答えた人が17.4%、「いいえ」と答
えた人は79.3%であった。
「はい」と答えた人を地区別にみると、新市街地域が21.4%、市街地域が19.3%、田園地域が14.0%で
あった。

住宅用火災警報器を設置したか
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３２　商品購入などでトラブルがあったか

【３２】-１
◆「１．ある」と答えた方におたずねします。その時にどのように対処しましたか。（○はひとつ）

ない
94.4%

無回答
1.5% ある

4.1%

無回答
2.3%

自分では解決できずに
あきらめた
16.3%

自分で解決した
30.2%

相談したが
解決しなかった
18.6%

相談して解決した
32.6%

31.8

50.0

13.6
9.1

13.6

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

1 2 3 4 5
家
族

、
知
人
な
ど

消
費
生
活
セ
ン
タ
ー

そ
の
他
の
行
政
機
関

の
相
談
窓
口

弁
護
士

、
司
法
書
士

な
ど

無
回
答

商品を購入する時や、サービスの提供を受ける際の契約などでトラブルにあったことがあるかをたずねたとこ
ろ、「ある」と答えた人は4.1%、「ない」と答えた人は94.4%であった。
「ある」と答えた人に対して、どのように対処したかたずねたところ、「相談して解決した」が32.6%で最も多かっ
た。
さらに、「相談して解決した」「相談したが解決しなかった」と答えた人に対して、だれ（どこ）に相談したかたずね
たところ、「消費生活センター」が50.0%で最も多かった。

商品購入などでトラブルがあったか

トラブル時の対処方法

％ だれ（どこ）に相談したか

ない
94.4%

無回答
1.5% ある

4.1%

無回答
2.3%

自分では解決できずに
あきらめた
16.3%

自分で解決した
30.2%

相談したが
解決しなかった
18.6%

相談して解決した
32.6%

31.8

50

13.6
9.1

13.6

0

10

20

30

40

50

60

1 2 3 4 5家
族

、
知
人
な
ど

消
費
生
活
セ
ン
タ
ー

そ
の
他
の
行
政
機
関
の

相
談
窓
口

弁
護
士

、
司
法
書
士

な
ど

無
回
答

商品を購入する時や、サービスの提供を受ける際の契約などでトラブルにあったことがあるかをたずねたとこ
ろ、「ある」と答えた人は4.1%、「ない」と答えた人は94.4%であった。
「ある」と答えた人に対して、どのように対処したかたずねたところ、「相談して解決した」が32.6%で最も多かっ
た。
さらに、「相談して解決した」「相談したが解決しなかった」と答えた人に対して、だれ（どこ）に相談したかたずね
たところ、「消費生活センター」が50.0%で最も多かった。

商品購入などでトラブルがあったか

トラブル時の対処方法

％ だれ（どこ）に相談したか
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1 2

あ
る

な
い

無
回
答

合
計

4.1 94.4 1.5 100.0
男 4.4 94.4 1.2 100.0
女 3.8 94.4 1.8 100.0

16歳～19歳 4.5 90.9 4.6 100.0
20歳～29歳 3.9 95.3 0.8 100.0
30歳～39歳 7.2 92.8 - 100.0
40歳～49歳 5.6 93.8 0.6 100.0
50歳～59歳 3.2 94.8 2.0 100.0
60歳～69歳 2.1 96.4 1.5 100.0
70歳以上 2.7 93.6 3.7 100.0
農林漁業 2.8 96.5 0.7 100.0
自営業・経営者 5.3 93.7 1.0 100.0
勤め人 5.2 94.1 0.7 100.0
専業主婦 3.2 94.4 2.4 100.0
学生 5.6 90.7 3.7 100.0
現在は無職 3.3 95.3 1.4 100.0
その他 - 93.7 6.3 100.0
市街地域 4.0 94.3 1.7 100.0
新市街地域 5.3 92.6 2.1 100.0
田園地域 3.4 95.5 1.1 100.0

【３２】-１

1 2 3 4

相
談
し
て
解
決
し

た 相
談
し
た
が
解
決

し
な
か

っ
た

自
分
で
解
決
し
た

自
分
で
は
解
決
で

き
ず
に
あ
き
ら
め

た 無
回
答

合
計

32.6 18.6 30.2 16.3 2.3 100.0
男 23.8 14.3 42.9 19.0 - 100.0
女 40.9 22.7 18.2 13.6 4.6 100.0

16歳～19歳 100.0 - - - - 100.0
20歳～29歳 - - 80.0 20.0 - 100.0
30歳～39歳 27.3 27.3 18.1 27.3 - 100.0
40歳～49歳 40.0 20.0 20.0 20.0 - 100.0
50歳～59歳 37.5 12.5 37.5 12.5 - 100.0
60歳～69歳 - 50.0 25.0 - 25.0 100.0
70歳以上 66.7 - 33.3 - - 100.0
農林漁業 75.0 - 25.0 - - 100.0
自営業・経営者 - 40.0 60.0 - - 100.0
勤め人 27.3 18.1 27.3 27.3 - 100.0
専業主婦 25.0 25.0 25.0 - 25.0 100.0
学生 66.7 - 33.3 - - 100.0
現在は無職 40.0 20.0 20.0 20.0 - 100.0
その他 - - - - - -
市街地域 35.7 21.4 28.6 14.3 - 100.0
新市街地域 23.1 23.1 30.7 23.1 - 100.0
田園地域 37.5 12.5 31.3 12.5 6.2 100.0

年
齢
区
分

職
業

地
域
別

◆「１．ある」と答えた方におたずねします。その時にどのように対処しましたか。（○はひとつ）
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　回答者数：４３人

総数
性
別

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【３２】 あなたは消費者として、この１年間に商品を購入する時や、サービスの提供を受ける際の契約などでトラブ
ルにあったことがありますか。（○はひとつ）

職
業
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【３２】-２

1 2 3 4

家
族

、
知
人
な
ど

消
費
生
活
セ
ン

タ
ー

そ
の
他
の
行
政
機

関
の
相
談
窓
口

弁
護
士

、
司
法
書

士
な
ど

無
回
答

31.8 50.0 13.6 9.1 13.6
男 - 62.5 37.5 25.0 -
女 50.0 42.9 - - 21.4

16歳～19歳 - 50.0 50.0 - -
20歳～29歳 - - - - -
30歳～39歳 33.3 83.3 16.7 16.7 -
40歳～49歳 66.7 33.3 - 16.7 -
50歳～59歳 25.0 50.0 - - 25.0
60歳～69歳 - 50.0 - - 50.0
70歳以上 - - 50.0 - 50.0
農林漁業 33.3 33.3 - - 33.3
自営業・経営者 - 100.0 - - -
勤め人 30.0 50.0 10.0 20.0 20.0
専業主婦 100.0 - - - -
学生 - 50.0 50.0 - -
現在は無職 33.3 66.7 33.3 - -
その他 - - - - -
市街地域 37.5 62.5 37.5 12.5 -
新市街地域 16.7 33.3 - 16.7 33.3
田園地域 37.5 50.0 - - 12.5

年
齢
区
分

職
業

地
域
別

◆「１．相談して解決した」「２．相談したが解決しなかった」と答えた方におたずねします。だれ（どこ）に相談し
ましたか。（○はいくつでも）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　回答者数：２２人

総数
性
別
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1 2 3

知

っ
て
い
る

名
前
だ
け
は
知

っ

て
い
る
が

、
内
容

は
よ
く
わ
か
ら
な

い 知
ら
な
い

無
回
答

合
計

56.6 21.5 19.7 2.2 100.0
男 55.8 22.6 19.9 1.7 100.0
女 57.2 20.6 19.5 2.7 100.0

16歳～19歳 63.6 20.5 11.4 4.5 100.0
20歳～29歳 72.4 18.9 7.9 0.8 100.0
30歳～39歳 71.2 19.6 8.5 0.7 100.0
40歳～49歳 72.5 16.3 10.7 0.5 100.0
50歳～59歳 58.2 21.7 18.1 2.0 100.0
60歳～69歳 34.0 26.3 35.1 4.6 100.0
70歳以上 25.5 27.3 43.6 3.6 100.0
農林漁業 36.4 21.7 39.9 2.0 100.0
自営業・経営者 58.9 24.2 15.8 1.1 100.0
勤め人 66.7 18.6 13.4 1.3 100.0
専業主婦 62.7 16.7 18.3 2.3 100.0
学生 72.2 20.4 3.7 3.7 100.0
現在は無職 39.3 30.7 26.7 3.3 100.0
その他 46.0 25.4 22.2 6.4 100.0
市街地域 63.2 20.4 14.1 2.3 100.0
新市街地域 65.4 19.8 12.3 2.5 100.0
田園地域 47.0 23.3 27.8 1.9 100.0

３３　クーリング・オフ制度を知っているか

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【３３】あなたは、クーリング・オフ制度を知っていますか。（○はひとつ）

知っている
56.6%

無回答
2.2%

知らない
19.7%

名前だけは知ってい
るが、内容はよくわか
らない
21.5%

クーリング・オフ制度を知っているかをたずねたところ、「知っている」が56.6%、「名前だけは知って
いるが、内容はよくわからない」が21.5%、「知らない」が19.7%であった。
「知っている」と答えた人は、年代別にみると、20代、30代、40代は７割を超えているが、60代は
34.0%、70歳以上は25.5%であった。また、地域別にみると、新市街地域が65.4%、市街地域が63.2%と
なっているのに対して、田園地域は47.0%となっており、他地域と比較し低くなっている。

クーリング・オフ制度を知っているか
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1 2 3 4 5

困

っ
て
い
る

や
や
困

っ
て
い
る

ど
ち
ら
で
も
な
い

あ
ま
り
困

っ
て
い

な
い

困

っ
て
い
な
い

無
回
答

合
計

１
＋
２

４
＋
５

38.1 25.9 8.5 14.9 11.8 0.8 100.0 64.0 26.7
男 37.6 25.2 7.6 16.9 11.6 1.1 100.0 62.8 28.5
女 38.5 26.6 9.2 13.1 11.9 0.7 100.0 65.1 25.0

16歳～19歳 25.6 20.5 12.8 12.8 28.3 - 100.0 46.1 41.1
20歳～29歳 35.1 17.6 9.9 21.4 15.3 0.7 100.0 52.7 36.7
30歳～39歳 36.2 29.3 8.0 13.8 10.9 1.8 100.0 65.5 24.7
40歳～49歳 41.8 27.9 7.9 15.2 6.7 0.5 100.0 69.7 21.9
50歳～59歳 39.8 26.7 7.7 13.1 12.2 0.5 100.0 66.5 25.3
60歳～69歳 36.0 27.0 10.0 14.0 11.5 1.5 100.0 63.0 25.5
70歳以上 43.9 26.2 5.6 14.0 10.3 - 100.0 70.1 24.3
農林漁業 36.0 21.3 8.1 13.2 19.1 2.3 100.0 57.3 32.3
自営業・経営者 34.7 29.5 10.5 16.8 7.4 1.1 100.0 64.2 24.2
勤め人 39.9 28.6 6.7 15.6 8.7 0.5 100.0 68.5 24.3
専業主婦 42.5 24.6 8.2 10.4 12.7 1.6 100.0 67.1 23.1
学生 20.8 14.6 14.6 22.9 27.1 - 100.0 35.4 50.0
現在は無職 39.0 26.7 8.9 15.1 9.6 0.7 100.0 65.7 24.7
その他 37.1 22.6 12.9 12.9 14.5 - 100.0 59.7 27.4
市街地域 39.3 24.6 7.9 16.7 11.1 0.4 100.0 63.9 27.8
新市街地域 42.9 29.0 8.2 10.8 8.7 0.4 100.0 71.9 19.5
田園地域 34.8 25.4 9.0 15.5 13.8 1.5 100.0 60.2 29.3

３４　自宅敷地内の雪処理に困っているか

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

 【３４】あなたは、自宅の敷地内の雪処理に困っていますか。（○はひとつ）

やや困っている
25.9%

どちらでもない
8.5%

あまり困っていない
14.9%

困っていない
11.8%

無回答
0.8%

困っている
38.1%

自宅敷地内の雪処理に困っているかをたずねたところ、「困っている」「やや困っている」と答えた人
は合わせて64.0%となり、「困っていない」「あまり困っていない」と答えた人の26.7%を大きく上回ってい
る。
「困っている」「やや困っている」と答えた人は、年代別にみると、70歳以上の70.1%が最も大きくなっ
ている。

自宅敷地内の雪処理に困っているか
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３５　道路施設の不備を感じるか

はい
74.1%

いいえ
24.0%

無回答
1.9%

18.1

36.5

27.6

32.3

12.9

8.2

14.2

0.4

46.2

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

45.0

50.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9
無
回
答

そ
の
他

案
内
標
識
が
な
い
た
め

防
護
柵
が
な
い
た
め

道
路
の
側
溝
の
ふ
た
が

な
い
た
め

歩
道
の
段
差
の
た
め

道
路
の
照
明
不
足

（
自
動
車
交
通

）

道
路
の
照
明
不
足

（
歩
行

、
自
転
車
利
用

）

信
号
機
が
な
い
交
差
点

道路施設の不備のため危険に思うところがあるかをたずねたところ、74.1%の人が「はい」と答えている。
「はい」と答えた人は、年代別にみると、40代が84.2%で最も多くなっている。
また、「はい」と答えた人に対して危険と思う内容をたずねたところ、「信号機がない交差点」が46.2%で最も
多く、次いで「道路の照明不足（歩行、自動車利用）」36.5%、「道路の側溝のふたがないため」32.3%、「歩道の
段差のため」27.6%の順となっている。

道路施設の不備を感じるか

危険と思う項目
％
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1 2
は
い

い
い
え

無
回
答

合
計

74.1 24.0 1.9 100.0
男 73.6 24.5 1.9 100.0
女 74.5 23.6 1.9 100.0

16歳～19歳 76.9 23.1 - 100.0
20歳～29歳 74.0 24.4 1.6 100.0
30歳～39歳 75.9 23.6 0.5 100.0
40歳～49歳 84.2 13.3 2.5 100.0
50歳～59歳 76.0 23.1 0.9 100.0
60歳～69歳 66.5 28.5 5.0 100.0
70歳以上 64.5 34.6 0.9 100.0
農林漁業 62.5 35.3 2.2 100.0
自営業・経営者 74.7 21.1 4.2 100.0
勤め人 79.1 19.5 1.4 100.0
専業主婦 77.6 19.4 3.0 100.0
学生 79.2 20.8 - 100.0
現在は無職 67.8 30.1 2.1 100.0
その他 67.7 32.3 - 100.0
市街地域 75.4 22.9 1.7 100.0
新市街地域 81.0 16.9 2.1 100.0
田園地域 69.7 28.4 1.9 100.0

【３５】-１

1 2 3 4 5 6 7 8

信
号
機
が
な
い
交

差
点

道
路
の
照
明
不
足

（
自
動
車
交
通

）

道
路
の
照
明
不
足

（
歩
行

、
自
転
車

利
用

）

歩
道
の
段
差
の
た

め 道
路
の
側
溝
の
ふ

た
が
な
い
た
め

防
護
柵
が
な
い
た

め 案
内
標
識
が
な
い

た
め

そ
の
他

無
回
答

46.2 18.1 36.5 27.6 32.3 12.9 8.2 14.2 0.4
男 48.0 18.7 31.6 24.7 32.2 14.7 8.0 14.7 -
女 44.8 17.6 40.5 30.0 32.4 11.4 8.3 13.8 0.7

16歳～19歳 43.3 6.7 30.0 40.0 26.7 13.3 - 30.0 -
20歳～29歳 49.5 25.8 34.0 17.5 32.0 15.5 4.1 13.4 -
30歳～39歳 48.5 12.1 31.1 21.2 37.1 12.1 7.6 17.4 -
40歳～49歳 51.1 24.5 40.3 20.1 28.8 13.7 7.9 16.5 -
50歳～59歳 44.0 20.8 39.3 33.9 33.9 16.7 12.5 11.3 -
60歳～69歳 38.3 13.5 33.8 33.8 32.3 9.8 6.8 12.8 1.5
70歳以上 49.3 13.0 43.5 36.2 29.0 5.8 11.6 7.2 1.4
農林漁業 36.5 15.3 34.1 15.3 45.9 14.1 10.6 11.8 1.2
自営業・経営者 39.4 22.5 38.0 23.9 29.6 7.0 8.5 15.5 -
勤め人 47.7 21.3 35.3 23.7 31.9 15.2 7.9 13.7 -
専業主婦 56.7 14.4 41.3 39.4 27.9 11.5 9.6 13.5 1.0
学生 34.2 10.5 31.6 42.1 28.9 18.4 2.6 23.7 -
現在は無職 49.5 12.1 39.4 39.4 30.3 9.1 7.1 12.1 1.0
その他 42.9 21.4 33.3 19.0 31.0 9.5 9.5 19.0 -
市街地域 46.7 16.7 38.5 37.0 26.8 12.5 7.4 13.6 0.4
新市街地域 51.9 19.3 36.4 30.5 26.7 8.6 10.7 16.6 0.5
田園地域 42.6 18.5 34.9 18.5 39.8 15.7 7.4 13.3 0.3

【３５】 あなたは、市内の道路を通行するときに道路施設の不備のために危険と思うところがありますか。（○はひとつ）

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

年
齢
区
分

職
業

地
域
別

◆「１．はい」と答えた方におたずねします。危険と思うところは次のどの項目に関係しますか。（○はいく
つでも）

総数
性
別

回答者数：７６８人
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３６　防犯活動に参加しているか

1 2

は
い

い
い
え

無
回
答

合
計

7.4 91.3 1.3 100.0
男 8.2 89.9 1.9 100.0
女 6.7 92.6 0.7 100.0

16歳～19歳 12.8 87.2 - 100.0
20歳～29歳 5.3 94.7 - 100.0
30歳～39歳 9.8 89.1 1.1 100.0
40歳～49歳 10.9 88.5 0.6 100.0
50歳～59歳 7.7 90.5 1.8 100.0
60歳～69歳 4.0 94.0 2.0 100.0
70歳以上 4.7 93.5 1.8 100.0
農林漁業 10.3 88.2 1.5 100.0
自営業・経営者 10.5 86.3 3.2 100.0
勤め人 7.7 91.3 1.0 100.0
専業主婦 6.0 93.3 0.7 100.0
学生 8.3 91.7 - 100.0
現在は無職 4.8 94.5 0.7 100.0
その他 3.2 93.5 3.3 100.0
市街地域 5.3 93.5 1.2 100.0
新市街地域 6.1 93.1 0.8 100.0
田園地域 9.7 88.8 1.5 100.0

【３６】あなたは、この１年間で全市、地域や学校などで開催された防犯活動に参加 したことはありま
すか。（○はひとつ）

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

いいえ
91.3%

無回答
1.3%

はい
7.4%

　この１年間で全市、地域や学校などで開催された防犯活動に参加したことがあるかをたずねたと
ころ、「はい」と答えた人が7.4%、「いいえ」と答えた人は91.3%であった。
　「はい」と答えた人を、職業別にみると、自営業・経営者が10.5%、農林漁業が10.3%の順となってい
る。

防犯活動に参加しているか
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３７　自宅に設置している防犯機器等について
　

1 2 3 4 5 6 7

二
重
ロ

ッ
ク
を
設

置 鍵
カ
バ
ー

の
装
着

人
感
セ
ン
サ
ー

ラ

イ
ト
の
設
置

人
感
セ
ン
サ
ー

カ

メ
ラ
の
設
置

チ
ャ
イ
ム
用
モ
ニ

タ
ー

カ
メ
ラ
の
設

置 防
犯
ブ
ザ
ー

の
設

置 そ
の
他

無
回
答

31.3 3.3 13.7 1.4 8.2 3.3 16.2 40.6
男 31.7 4.7 13.3 1.1 9.1 3.0 18.6 35.9
女 31.0 2.1 14.0 1.6 7.4 3.5 14.2 44.5

16歳～19歳 35.9 - 15.4 2.6 10.3 2.6 10.3 43.6
20歳～29歳 29.8 2.3 8.4 0.8 6.1 5.3 15.3 45.8
30歳～39歳 32.8 2.9 13.8 2.9 13.2 0.6 14.9 44.8
40歳～49歳 40.0 2.4 20.0 1.8 6.7 3.6 12.7 34.5
50歳～59歳 29.0 2.7 11.8 0.5 10.0 4.1 16.3 39.8
60歳～69歳 25.0 5.0 14.0 1.0 5.0 2.0 24.5 37.5
70歳以上 32.7 5.6 13.1 0.9 6.5 5.6 11.2 43.0
農林漁業 14.0 8.8 11.8 1.5 3.7 1.5 22.1 46.3
自営業・経営者 35.8 4.2 21.1 2.1 14.7 5.3 14.7 31.6
勤め人 33.7 2.2 14.4 1.7 9.6 1.9 15.6 39.9
専業主婦 40.3 1.5 17.2 0.7 7.5 5.2 13.4 38.1
学生 31.3 - 8.3 - 8.3 8.3 6.3 54.2
現在は無職 32.2 3.4 8.2 1.4 4.1 4.1 15.8 41.1
その他 25.8 3.2 11.3 - 9.7 3.2 24.2 40.3
市街地域 37.2 1.5 11.1 1.5 10.9 4.7 15.0 37.5
新市街地域 44.6 0.9 13.9 1.7 10.8 2.6 12.1 37.2
田園地域 20.4 5.8 15.5 1.1 4.9 2.6 19.1 44.5

【３７】防犯安全対策として、自宅に設置してしている防犯機器等はありますか。（○はいくつでも）

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

31.3

3.3

13.7

1.4

8.2
3.3

16.2

40.6

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

45.0

1 2 3 4 5 6 7 8二
重
ロ

ッ
ク
を
設
置

鍵
カ
バ
ー

の
装
着

人
感
セ
ン
サ
ー

ラ
イ
ト

の
設
置

人
感
セ
ン
サ
ー

カ
メ
ラ

の
設
置

チ
ャ
イ
ム
用
モ
ニ
タ
ー

カ
メ
ラ
の
設
置

防
犯
ブ
ザ
ー

の
設
置

そ
の
他

無
回
答

防犯安全対策として、自宅に設置している防犯機器等があるかをたずねたところ、「二重ロックを
設置」31.3%、「人感センサーライトの設置」13.7%、「チャイム用モニターカメラの設置」8.2%などとなっ
ている。

自宅に設置している防犯機器等について
％
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３８　生活環境の満足度

7.1

12.8

25.6

23.0

12.5

19.8

5.4

9.1

8.0

49.9

51.2

49.9

53.3

54.0

54.0

46.5

23.1

23.0

44.3

64.1

28.5

19.5

4.9

5.4

17.0

6.0

28.9

35.0

34.0

29.0

15.1

9.4

8.0

8.7

15.9

33.8

32.3

11.0

4.1

4.0

4.0

4.9

4.3

5.3

4.1

4.2

4.7

6.7

2.0

1.9

1.1

1.6

0.8

13.6

2.9

12.9

14.3

4.8

1.4

2.4

2.6

2.3

1.4

1.3

3.7

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

11

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

満足である どちらかといえば満足 ふつう どちらかといえば不満 不満である 無回答

弘前市の犯罪などに関する
安心度

街路灯の設置状況

道路除排雪

歩道の除排雪

冬季間のくらし

まわりの静けさ

川のきれいさ

空気のさわやかさ

緑の豊かさ

ごみの収集場所の清潔さ

道路や空き地の清潔さ

生活環境の11の項目について、それぞれの満足度をたずねたところ、「満足」「どちらかといえば満
足」「ふつう」と答えた人を合わせた割合が最も高かったのは、「緑の豊かさ」で89.8%となっている。次
いで、「空気のさわやかさ」の89.2%、「まわりの静けさ」の87.4%の順となっている。一方で、割合が低
かったものは、「歩道の除排雪」27.1%、「道路除排雪」29.5%となっている。
なお、「まわりの静けさ」「川のきれいさ」「空気のさわやかさ」「緑の豊かさ」「ごみの収集場所の清潔
さ」「道路や空き地の清潔さ」の各項目について「ふつう」以上と回答した市民の割合の平均値は77.2%
となっており、この数値を施策「快適な生活環境の整備」の成果指標「快適な生活環境だと思う市民の
割合」に活用している。

生活環境の満足度

「快適な生活環境だと思う市民の割合」は次の計算式で算出している。

「まわりの静けさ」「川のきれいさ」「空気のさわやかさ」「緑の豊かさ」「ごみの収集場所の清潔さ」「道路や空
き地の清潔さ」の項目数　（６）

「まわりの静けさ」「川のきれいさ」「空気のさわやかさ」「緑の豊かさ」「ごみの収集場所の清潔さ」「道路や空き地の
清潔さ」のうち「ふつう」以上と回答した市民の割合の合計　（４６３．０％）

＝７７．２％
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1 2 3 4 5

満
足
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
満
足

ふ
つ
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
不
満

不
満
で
あ
る

無
回
答

合
計

１
＋
２
＋
３

４
＋
５

2.0 8.0 64.1 15.1 4.1 6.7 100.0 74.1 19.2

1.9 9.1 44.3 29.0 11.0 4.7 100.0 55.3 40.0

1.1 5.4 23.0 34.0 32.3 4.2 100.0 29.5 66.3

1.6 2.4 23.1 35.0 33.8 4.1 100.0 27.1 68.8

0.8 2.6 46.5 28.9 15.9 5.3 100.0 49.9 44.8

13.6 19.8 54.0 6.0 2.3 4.3 100.0 87.4 8.3

2.9 12.5 54.0 17.0 8.7 4.9 100.0 69.4 25.7

12.9 23.0 53.3 5.4 1.4 4.0 100.0 89.2 6.8

14.3 25.6 49.9 4.9 1.3 4.0 100.0 89.8 6.2

4.8 12.8 51.2 19.5 8.0 3.7 100.0 68.8 27.5

1.4 7.1 49.9 28.5 9.4 3.7 100.0 58.4 37.9

弘前市の犯罪などに関
する安心度について

【３８】 あなたは、次にあげる項目にどの程度満足していますか。（それぞれの項目で○はひとつ）

街路灯の設置状況につ
いて

道路除排雪について

歩道の除排雪について

冬季間のくらしについて

ごみの収集場所の清潔
さについて

道路や空き地の清潔さ
について

まわりの静けさについて

川のきれいさについて

空気のさわやかさにつ
いて

緑の豊かさについて
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1 2 3 4 5 6
か
ん

、
び
ん

、
ペ

ッ

ト
ボ
ト
ル

、
プ
ラ
ス

チ

ッ
ク
容
器
な
ど
は

き
ち
ん
と
洗

っ
て
分

別
し
て
出
し
て
い
る

新
聞
・
雑
誌
は
資
源

回
収
に
出
し
て
い
る

ト
レ
ー

は
ス
ー

パ
ー

な
ど
の
店
頭
回
収
を

利
用
し
て
い
る

生
ゴ
ミ
は
堆
肥
化
な

ど
自
家
処
理
を
し
て

い
る

買
い
物
の
と
き
リ
サ

イ
ク
ル
製
品
や
詰
め

替
え
用
の
製
品
を
買

う
よ
う
に
し
て
い
る

ご
み
を
多
く
出
さ
な

い
よ
う
に
意
識
し
て

買
い
物
を
し
て
い
る

無
回
答

83.0 53.3 12.2 7.9 43.8 30.7 4.2
男 79.9 51.4 10.1 8.9 35.5 30.0 5.3
女 85.6 55.0 13.8 7.1 50.7 31.2 3.4

16歳～19歳 82.1 35.9 7.7 - 46.2 20.5 2.6
20歳～29歳 73.3 40.5 7.6 2.3 46.6 25.2 7.6
30歳～39歳 85.6 43.1 13.8 5.2 51.1 19.5 4.6
40歳～49歳 85.5 61.8 8.5 7.9 57.0 21.2 3.0
50歳～59歳 86.4 52.9 16.3 9.0 44.3 33.9 3.6
60歳～69歳 82.0 60.0 14.0 12.0 32.0 39.5 4.5
70歳以上 82.2 67.3 10.3 12.1 28.0 50.5 2.8
農林漁業 66.9 66.2 3.7 16.9 35.3 30.9 4.4
自営業・経営者 80.0 55.8 16.8 11.6 43.2 34.7 4.2
勤め人 85.1 50.2 12.5 5.3 46.9 25.0 4.8
専業主婦 92.5 62.7 17.2 7.5 56.0 34.3 3.7
学生 79.2 35.4 12.5 - 45.8 22.9 4.2
現在は無職 87.0 48.6 12.3 6.8 32.9 44.5 3.4
その他 82.3 46.8 9.7 9.7 40.3 27.4 3.2
市街地域 88.3 52.2 14.4 3.5 46.3 31.7 4.1
新市街地域 85.3 47.2 16.9 4.8 47.6 27.7 4.3
田園地域 78.1 57.2 8.2 12.7 40.0 31.4 4.3

３９　家庭ごみについて

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【３９】 あなたは、家庭ごみについて日頃おこなっていることはありますか。（○はいくつでも）
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12.2 7.9
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30.7

4.2

0.0
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100.0

1 2 3 4 5 6 7新
聞
・
雑
誌
は
資
源
回
収

に
出
し
て
い
る

か
ん

、
び
ん

、
ペ

ッ
ト

ボ
ト
ル

、
プ
ラ
ス
チ

ッ
ク

容
器
な
ど
は
き
ち
ん
と
洗

っ
て

分
別
し
て
出
し
て
い
る

ト
レ
ー

は
ス
ー

パ
ー

な
ど
の

店
頭
回
収
を
利
用
し
て
い
る

買
い
物
の
と
き
リ
サ
イ
ク
ル

製
品
や
詰
め
替
え
用
の
製
品
を

買
う
よ
う
に
し
て
い
る

無
回
答

生
ゴ
ミ
は
堆
肥
化
な
ど

自
家
処
理
を
し
て
い
る

ご
み
を
多
く
出
さ
な
い
よ
う
に

意
識
し
て
買
い
物
を
し
て
い
る

家庭ごみについて6つの項目から、取り組んでいるものをあげてもらったところ、「かん、びん、ペットボトル、プラ
スチック容器などはきちんと洗って分別して出している」が83.0%、「新聞・雑誌は資源回収に出している」が
53.3%、「買い物のときリサイクル製品や詰め替え用の製品を買うようにしている」43.8%の順となっている。
なお、家庭ごみと次の設問【４０】の環境配慮に関するそれぞれの項目の半数以上に「○」をつけた市民は
32.8%となっており、この数値を施策「快適な生活環境の整備」の成果指標「ごみの減量・資源化など環境配慮に
積極的に取り組んでいる市民の割合」に活用している。

家庭ごみについて％

「ごみの減量・資源化など環境配慮に積極的に取り組んでいる市民の割合」は次の計算式で算出している。

設問【３９】と【４０】の各項目うち、それぞれ半数以上に「○」つけた回答者数（４３１人＋２４９人）

設問【３９】と【４０】の回答者数（１，０３７人＋１，０３７人）
×１００＝３２．８％

アンケート個票
データから把握
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1 2 3 4 5 6 7 8
節
電
・
節
水
に
努
め
て
い

る 冷
暖
房
は
使
い
す
ぎ
な
い

よ
う
に
し
て
い
る

（
暖
房

時
2
0
℃
以
下

、
冷
房
時

2
8
℃
以
上

）

マ
イ
カ
ー

の
利
用
は
で
き

る
だ
け
控
え
る
よ
う
に
し

て
い
る

車
の
不
要
な
ア
イ
ド
リ
ン

グ
は
止
め
る

（
止
め
さ
せ

る

）
よ
う
に
し
て
い
る

環
境
に
配
慮
し
た
商
品
を

買
う
よ
う
に
し
て
い
る

買
い
物
に
は
マ
イ
バ

ッ
ク

を
持
参
す
る
な
ど
し
て

、

レ
ジ
袋
を
減
ら
す
よ
う
に

し
て
い
る

フ
リ
ー

マ
ー

ケ

ッ
ト
や
リ

サ
イ
ク
ル
シ

ョ
ッ
プ
を
活

用
し
て
い
る

地
域
で
行

っ
て
い
る
清
掃

活
動
へ
参
加
し
て
い
る

無
回
答

68.0 45.5 15.3 38.1 20.8 21.3 17.2 21.9 6.5
男 63.8 42.3 18.0 41.0 19.0 14.2 13.7 23.0 7.0
女 71.5 48.2 13.1 35.6 22.3 27.3 20.0 20.9 6.0

16歳～19歳 48.7 43.6 15.4 23.1 12.8 23.1 7.7 5.1 7.7
20歳～29歳 51.1 42.7 11.5 40.5 13.7 15.3 13.0 5.3 9.9
30歳～39歳 64.4 39.1 6.9 40.2 16.7 15.5 19.5 11.5 10.3
40歳～49歳 73.3 47.3 17.0 53.9 20.6 21.8 21.8 24.2 4.8
50歳～59歳 68.3 45.2 15.4 41.6 26.2 23.1 21.7 21.7 4.5
60歳～69歳 77.5 53.5 22.0 32.0 23.5 27.5 13.5 33.0 5.5
70歳以上 74.8 43.0 18.7 16.8 23.4 21.5 12.1 41.1 3.7
農林漁業 69.9 31.6 19.1 36.8 18.4 8.1 16.2 47.1 7.4
自営業・経営者 63.2 52.6 16.8 49.5 22.1 28.4 26.3 28.4 3.2
勤め人 66.6 43.0 13.2 42.8 18.3 18.3 15.9 15.1 7.5
専業主婦 73.1 58.2 14.9 40.3 32.1 32.8 18.7 18.7 5.2
学生 50.0 39.6 18.8 25.0 18.8 27.1 8.3 6.3 10.4
現在は無職 73.3 50.7 19.9 24.0 19.2 26.0 19.9 24.0 5.5
その他 71.0 46.8 6.5 30.6 22.6 19.4 11.3 16.1 4.8
市街地域 71.0 54.8 19.1 38.4 24.0 27.9 19.4 10.3 5.9
新市街地域 65.8 46.3 13.9 38.5 24.2 23.4 15.6 14.7 5.2
田園地域 66.9 38.3 13.3 37.6 16.8 15.5 16.3 34.0 7.5

４０　環境に配慮した行動について

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【４０】あなたが、日頃おこなっている環境に配慮した行動はありますか。（○はいくつでも）

68.0

45.5

15.3

38.1

20.8 21.3 17.2
21.9

6.5

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9
節
電
・
節
水
に
努
め
て
い
る

冷
暖
房
は
使
い
す
ぎ
な
い

よ
う
に
し
て
い
る

（
暖
房
時
2
0
℃
以
下

、

冷
房
時
2
8
℃
以
上

）

マ
イ
カ
ー

の
利
用
は
で
き
る

だ
け
控
え
る
よ
う
に
し
て

い
る

車
の
不
要
な
ア
イ
ド
リ
ン
グ
は

止
め
る

（
止
め
さ
せ
る

）
よ
う

に
し
て
い
る

環
境
に
配
慮
し
た
商
品
を
買
う

よ
う
に
し
て
い
る

買
い
物
に
は
マ
イ
バ

ッ
ク
を

持
参
す
る
な
ど
し
て

、
レ
ジ
袋

を
減
ら
す
よ
う
に
し
て
い
る

フ
リ
ー

マ
ー

ケ

ッ
ト
や

リ
サ
イ
ク
ル
シ

ョ
ッ
プ
を

活
用
し
て
い
る

地
域
で
行

っ
て
い
る
清
掃
活
動

へ
参
加
し
て
い
る

無
回
答

　環境に配慮した行動について8項目の中から、取り組んでいるものをあげてもらったところ、「節電・
節水に努めている」68.0%、「冷暖房は使いすぎないようにしている」45.5%、「車の不要なアイドリング
は止める（止めさせる）ようにしている」38.1%の順となっている。

環境に配慮した行動について
％
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1 2 3 4

よ
く
利
用
す
る

（
週

、
数
回
程

度

）

と
き
ど
き
利
用
す

る

（
月

、
数
回
程

度

）

た
ま
に
利
用
す
る

（
年

、
数
回
程

度

）

ほ
と
ん
ど
利
用
し

な
い

無
回
答

合
計

１
＋
２

4.3 9.9 32.9 48.8 4.1 100.0 14.2
男 4.4 10.1 32.6 49.3 3.6 100.0 14.5
女 4.3 9.8 33.2 48.4 4.3 100.0 14.1

16歳～19歳 2.6 5.1 35.9 56.4 - 100.0 7.7
20歳～29歳 2.3 5.3 38.2 52.7 1.5 100.0 7.6
30歳～39歳 6.3 13.2 27.6 48.9 4.0 100.0 19.5
40歳～49歳 4.2 12.1 34.5 46.7 2.5 100.0 16.3
50歳～59歳 3.6 10.0 34.4 48.0 4.0 100.0 13.6
60歳～69歳 5.5 9.0 31.5 46.0 8.0 100.0 14.5
70歳以上 3.7 10.3 30.8 51.4 3.8 100.0 14.0
農林漁業 2.2 2.9 24.3 63.2 7.4 100.0 5.1
自営業・経営者 10.5 11.6 35.8 38.9 3.2 100.0 22.1
勤め人 3.1 11.3 32.5 51.0 2.1 100.0 14.4
専業主婦 5.2 13.4 32.8 40.3 8.3 100.0 18.6
学生 2.1 10.4 35.4 52.1 - 100.0 12.5
現在は無職 5.5 7.5 38.4 43.8 4.8 100.0 13.0
その他 4.8 11.3 35.5 45.2 3.2 100.0 16.1
市街地域 7.0 13.5 40.5 36.1 2.9 100.0 20.5
新市街地域 2.6 13.4 38.5 41.6 3.9 100.0 16.0
田園地域 3.2 5.6 24.5 61.7 5.0 100.0 8.8

４１　公園や緑地を利用しているか

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【４１】あなたは、公園や緑地をどれくらい利用していますか。（○はひとつ）

ほとんど利用しない
48.8%

たまに利用する
（年、数回程度）
32.9%

無回答
4.1%

ときどき利用する
（月、数回程度）
9.9%

よく利用する
（週、数回程度）
4.3%

公園や緑地をどれくらい利用しているかをたずねたところ、「よく利用する」「ときどき利用する」と答
えた人は合わせて14.2%となっている。
「よく利用する」「ときどき利用する」と答えた人を地域別にみると、市街地域が20.5%、新市街地域が
16.0%となっているのに対して、田園地域は8.8%と低くなっている。

公園や緑地を利用しているか
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1 2 3

積
極
的
に
取
り
組

ん
で
い
る

ふ
つ
う
に
取
り
組

ん
で
い
る

取
り
組
ん
で
い
な

い 無
回
答

合
計

１
＋
２

12.4 51.2 32.6 3.8 100.0 63.6
男 11.8 46.7 37.8 3.7 100.0 58.5
女 12.9 55.0 28.2 3.9 100.0 67.9

16歳～19歳 15.4 41.0 43.6 - 100.0 56.4
20歳～29歳 9.9 27.5 60.3 2.3 100.0 37.4
30歳～39歳 11.5 41.4 43.1 4.0 100.0 52.9
40歳～49歳 13.3 53.3 30.3 3.1 100.0 66.6
50歳～59歳 14.0 58.4 24.4 3.2 100.0 72.4
60歳～69歳 13.0 60.5 19.5 7.0 100.0 73.5
70歳以上 10.3 64.5 22.4 2.8 100.0 74.8
農林漁業 18.4 65.4 11.0 5.2 100.0 83.8
自営業・経営者 16.8 49.5 31.6 2.1 100.0 66.3
勤め人 12.0 46.6 38.5 2.9 100.0 58.6
専業主婦 13.4 55.2 25.4 6.0 100.0 68.6
学生 10.4 37.5 52.1 - 100.0 47.9
現在は無職 7.5 52.7 33.6 6.2 100.0 60.2
その他 6.5 51.6 40.3 1.6 100.0 58.1
市街地域 9.7 45.7 40.8 3.8 100.0 55.4
新市街地域 12.6 48.1 36.4 2.9 100.0 60.7
田園地域 14.4 56.8 24.7 4.1 100.0 71.2

４２　自宅などに花や緑を植えているか

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【４２】あなたは、自宅の前や地域に花や緑を植えていますか。（○はひとつ）

取り組んでいない
32.6%

無回答
3.8%

ふつうに
取り組んでいる
51.2%

積極的に
取り組んでいる
12.4%

自宅の前や地域に花や緑を植えているかをたずねたところ、「積極的に取り組んでいる」「ふつうに
取り組んでいる」と答えた人は合わせて63.6%、「取り組んでいない」と答えた人は32.6%であった。
「積極的に取り組んでいる」「ふつうに取り組んでいる」と答えた人を年代別でみると、50代が72.4%、
60代が73.5%、70歳以上が74.8%と７割を超えているのに対し、20代が37.4%と低くなっている。

自宅などに花や緑を植えているか
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1 2 3 4 5

満
足
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
満
足

ふ
つ
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
不
満

不
満
で
あ
る

無
回
答

合
計

１
＋
２
＋
３

４
＋
５

6.0 12.3 57.2 11.4 5.4 7.7 100.0 75.5 16.8

3.8 9.5 57.5 13.7 5.5 10.0 100.0 70.8 19.2

7.1 14.7 59.3 8.5 3.2 7.2 100.0 81.1 11.7

2.0 4.8 67.9 10.6 2.2 12.5 100.0 74.7 12.8

5.2 15.8 60.5 7.2 2.1 9.2 100.0 81.5 9.3

市外への移動時間・方
法

水道水の安全性につい
て

市内の水にふれあえる
空間について

公園・緑地の充足度に
ついて

４３　交通機関・水道・緑地などの満足度

市内の通勤、通学、買
い物等の日常生活の移
動時間・方法

【４３】あなたは、次にあげる項目にどの程度満足していますか。（それぞれの項目で○はひとつ）

5.2

7.1

3.8

6.0

15.8

14.7

9.5

12.3

60.5

67.9

59.3

57.5

57.2

7.2

10.6

8.5

13.7 5.5

9.2

12.5

7.2

10.0

7.7

2.0 4.8

11.4

2.1

2.2

3.2

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5

4

3

2

1

満足である どちらかといえば満足 ふつう どちらかといえば不満 不満である 無回答

交通機関や水道、緑地などについて、それぞれの満足度をたずねたところ、「満足している」「どちら
かといえば満足」「ふつう」と答えた人は合わせると、「市内の通勤、通学、買い物等の日常生活の移
動時間・方法」が75.5%、「市外への移動時間・方法」が70.8%、「水道水の安全性」が81.1%、「市内の水
にふれあえる空間」が74.7%、「公園・緑地の充足度」が81.5%となっている。

交通機関・水道・緑地などの満足度

市内の通勤、通学、買い物等の
日常生活の移動時間・方法

市外への移動時間・方法

水道水の安全性

市内の水にふれあえる空間

公園・緑地の充足度
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４４　公共交通機関で困っていないか

1 2 3 4

困

っ
て
い
る

や
や
困

っ
て
い
る

あ
ま
り
困

っ
て
い

な
い

困

っ
て
い
な
い

無
回
答

合
計

１
＋
２

３
＋
４

8.5 17.3 40.6 30.2 3.4 100.0 25.8 70.8
男 8.0 13.7 43.3 31.9 3.1 100.0 21.7 75.2
女 8.9 20.2 38.3 28.7 3.9 100.0 29.1 67.0

16歳～19歳 15.4 35.9 33.3 15.4 - 100.0 51.3 48.7
20歳～29歳 10.7 19.1 35.9 33.6 0.7 100.0 29.8 69.5
30歳～39歳 6.9 17.2 42.5 30.5 2.9 100.0 24.1 73.0
40歳～49歳 6.7 9.1 49.1 32.1 3.0 100.0 15.8 81.2
50歳～59歳 8.1 18.1 41.6 29.0 3.2 100.0 26.2 70.6
60歳～69歳 7.0 16.0 40.0 31.0 6.0 100.0 23.0 71.0
70歳以上 12.1 21.5 31.8 29.0 5.6 100.0 33.6 60.8
農林漁業 10.3 13.2 36.8 32.4 7.3 100.0 23.5 69.2
自営業・経営者 3.2 9.5 48.4 36.8 2.1 100.0 12.7 85.2
勤め人 7.9 18.8 39.4 31.3 2.6 100.0 26.7 70.7
専業主婦 7.5 18.7 38.8 29.1 5.9 100.0 26.2 67.9
学生 18.8 29.2 37.4 14.6 - 100.0 48.0 52.0
現在は無職 8.9 16.4 43.2 28.8 2.7 100.0 25.3 72.0
その他 9.7 17.7 45.2 25.8 1.6 100.0 27.4 71.0
市街地域 7.3 19.4 35.8 34.9 2.6 100.0 26.7 70.7
新市街地域 5.6 21.6 45.0 24.7 3.1 100.0 27.2 69.7
田園地域 10.8 13.5 41.9 29.5 4.3 100.0 24.3 71.4

【４４】あなたは、公共施設の利用や買い物などの移動のための公共交通機関がなく困ることがありま
すか。（○はひとつ）

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

あまり困っていない
40.6%

困っていない
30.2%

無回答
3.4%

困っている
8.5%

やや困っている
17.3%

　買い物などの移動手段として、公共交通機関がなく困ることがあるかをたずねたところ、「困ってい
る」「やや困っている」と答えた人は合わせて25.8%であった。
　「困っている」「やや困っている」と答えた人を年齢別にみると、10代（16歳～19歳）が最も多く51.3%
で、次いで70歳以上33.6%となっている。

公共交通期間で困っていないか
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４５　水辺に出かけるか

あまり出かけない
38.0%

出かけない
42.0%

無回答
2.6%

よく出かける
3.2%

ときどき出かける
14.2%

腰巻川
2.8%

その他
8.3%

大和沢川
5.0%

平川
10.0%

土淵川
13.9%

無回答
11.1%

岩木川
48.9%

　水辺に出かけるかをたずねたところ、「よく出かける」「ときどき出かける」と答えた人は合わせて17.4%で
あった。「よく出かける」「ときどき出かける」と答えた人を性別でみると、男性が21.8%、女性が13.6%であり、男
性の方が8.2ポイント高くなっている。
　また、「よく出かける」「ときどき出かける」と答えた人に、どの河川によく行くかをたずねたところ、岩木川が
48.9%となり、約半数を占めた。

水辺に出かけるか

どの河川によく行くか
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1 2 3 4

よ
く
出
か
け
る

と
き
ど
き
出
か
け
る

あ
ま
り
出
か
け
な
い

出
か
け
な
い

無
回
答

合
計

１
＋
２

３
＋
４

3.2 14.2 38.0 42.0 2.6 100.0 17.4 80.0
男 3.6 18.2 41.0 34.9 2.3 100.0 21.8 75.9
女 2.8 10.8 35.5 48.0 2.9 100.0 13.6 83.5

16歳～19歳 5.1 7.7 38.5 48.7 - 100.0 12.8 87.2
20歳～29歳 3.1 11.5 37.4 47.3 0.7 100.0 14.6 84.7
30歳～39歳 1.1 12.6 46.0 36.8 3.5 100.0 13.7 82.8
40歳～49歳 2.4 13.3 37.6 43.6 3.1 100.0 15.7 81.2
50歳～59歳 4.1 17.2 37.1 39.4 2.2 100.0 21.3 76.5
60歳～69歳 5.0 18.0 33.5 38.5 5.0 100.0 23.0 72.0
70歳以上 1.9 10.3 36.4 51.4 - 100.0 12.2 87.8
農林漁業 3.7 11.0 34.6 44.9 5.8 100.0 14.7 79.5
自営業・経営者 5.3 12.6 46.3 34.7 1.1 100.0 17.9 81.0
勤め人 2.4 15.1 39.9 40.4 2.2 100.0 17.5 80.3
専業主婦 3.0 11.2 29.9 52.2 3.7 100.0 14.2 82.1
学生 6.3 6.3 43.7 43.7 - 100.0 12.6 87.4
現在は無職 2.7 15.8 37.7 41.8 2.0 100.0 18.5 79.5
その他 3.2 25.8 33.9 35.5 1.6 100.0 29.0 69.4
市街地域 4.1 15.0 35.5 43.1 2.3 100.0 19.1 78.6
新市街地域 2.6 13.4 43.3 38.1 2.6 100.0 16.0 81.4
田園地域 2.8 14.0 37.2 43.2 2.8 100.0 16.8 80.4

【４５】-１

1 2 3 4 5 6
岩
木
川

土
淵
川

平
川

大
和
沢
川

腰
巻
川

そ
の
他

無
回
答

合
計

48.9 13.9 10.0 5.0 2.8 8.3 11.1 100.0
男 54.4 8.7 9.7 6.8 3.9 7.8 8.7 100.0
女 41.6 20.8 10.4 2.6 1.3 9.1 14.2 100.0

16歳～19歳 80.0 - - - - 20.0 - 100.0
20歳～29歳 63.2 5.3 10.5 - - 15.8 5.2 100.0
30歳～39歳 62.5 8.3 8.3 8.3 - 8.3 4.3 100.0
40歳～49歳 57.7 7.7 15.4 3.8 3.8 - 11.6 100.0
50歳～59歳 46.8 6.4 12.8 6.4 2.1 14.9 10.6 100.0
60歳～69歳 34.8 23.9 6.5 4.3 6.5 4.3 19.7 100.0
70歳以上 30.8 46.2 7.7 7.7 - - 7.6 100.0
農林漁業 50.0 - 25.0 10.0 - 15.0 - 100.0
自営業・経営者 47.1 5.9 - 5.9 5.9 17.6 17.6 100.0
勤め人 56.2 8.2 12.3 4.1 2.7 2.7 13.8 100.0
専業主婦 36.8 21.1 10.5 10.5 - 10.5 10.6 100.0
学生 100.0 - - - - - - 100.0
現在は無職 29.6 37.0 3.7 3.7 7.4 7.4 11.2 100.0
その他 44.4 22.2 5.6 - - 16.7 11.1 100.0
市街地域 47.7 29.2 - - 1.5 7.7 13.9 100.0
新市街地域 37.8 16.2 13.5 5.4 8.1 2.7 16.3 100.0
田園地域 55.1 - 16.7 9.0 1.3 11.5 6.4 100.0

年
齢
区
分

職
業

地
域
別

【４５】 あなたは、水辺（市内の河川など）に出かけますか。（○はひとつ）

◆「１．よく出かける」「２．ときどき出かける」と答えた方におたずねします。どの河川にもっともよく行きま
すか。（○はひとつ）

総数
性
別

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

回答者数：１８０人
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４６　市民と行政との協力について

1 2 3 4 5

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い

あ
ま
り
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

合
計

１
＋
２

４
＋
５

2.7 9.7 42.0 27.9 14.5 3.2 100.0 12.4 42.4
男 2.7 10.1 42.7 25.6 16.1 2.8 100.0 12.8 41.7
女 2.7 9.4 41.5 29.8 13.1 3.5 100.0 12.1 42.9

16歳～19歳 5.1 2.6 48.8 17.9 25.6 - 100.0 7.7 43.5
20歳～29歳 - 4.6 47.3 21.4 25.2 1.5 100.0 4.6 46.6
30歳～39歳 0.6 9.2 42.0 33.9 11.5 2.8 100.0 9.8 45.4
40歳～49歳 2.4 10.9 39.4 33.3 10.9 3.1 100.0 13.3 44.2
50歳～59歳 1.8 10.0 38.9 29.4 16.7 3.2 100.0 11.8 46.1
60歳～69歳 5.0 14.5 43.5 23.0 8.5 5.5 100.0 19.5 31.5
70歳以上 6.5 8.4 41.1 27.1 14.0 2.9 100.0 14.9 41.1
農林漁業 5.1 11.0 39.7 23.5 16.2 4.5 100.0 16.1 39.7
自営業・経営者 4.2 9.5 50.5 22.1 12.6 1.1 100.0 13.7 34.7
勤め人 1.9 10.1 38.2 32.2 14.9 2.7 100.0 12.0 47.1
専業主婦 2.2 9.0 44.0 26.9 12.7 5.2 100.0 11.2 39.6
学生 2.1 2.1 50.0 22.9 22.9 - 100.0 4.2 45.8
現在は無職 2.7 10.3 43.8 28.1 11.0 4.1 100.0 13.0 39.1
その他 1.6 11.3 45.2 22.6 16.1 3.2 100.0 12.9 38.7
市街地域 2.1 12.3 40.5 28.4 14.1 2.6 100.0 14.4 42.5
新市街地域 3.0 8.2 39.8 32.0 14.3 2.7 100.0 11.2 46.3
田園地域 3.0 8.6 44.3 25.4 14.8 3.9 100.0 11.6 40.2

 【４６】あなたは、市民と行政が同じ目的をもちパートナーとしてまちづくりに取り組んでいると思います
か。（○はひとつ）

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

あまり思わない
27.9%

そう思わない
14.5%

無回答
3.2%

そう思う
2.7% どちらかといえば

そう思う
9.7%

どちらともいえない
42.0%

　市民と行政が同じ目的をもちパートナーとしてまちづくりに取り組んでいると思うかをたずねたとこ
ろ、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた人は合わせて12.4%、「あまり思わない」「そう思わ
ない」と答えた人は合わせて42.4%となっている。
　「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた人を年代別にみると、60代が最も多く19.5%、20代
が4.6%と最も少なくなっている。

市民と行政の協力について
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1 2 3 4

よ
く
参
加
し
て
い

る と
き
ど
き
参
加
し

て
い
る

あ
ま
り
参
加
し
て

い
な
い

参
加
し
て
い
な
い

無
回
答

合
計

１
＋
２

３
＋
４

9.0 20.7 28.4 39.3 2.6 100.0 29.7 67.7
男 9.5 19.5 30.0 38.7 2.3 100.0 29.0 68.7
女 8.5 21.8 27.1 39.9 2.7 100.0 30.3 67.0

16歳～19歳 2.6 10.3 28.2 58.9 - 100.0 12.9 87.1
20歳～29歳 3.8 6.1 22.9 66.4 0.8 100.0 9.9 89.3
30歳～39歳 5.2 19.0 29.3 43.7 2.8 100.0 24.2 73.0
40歳～49歳 12.1 24.2 26.7 33.9 3.1 100.0 36.3 60.6
50歳～59歳 11.3 19.5 32.6 34.4 2.2 100.0 30.8 67.0
60歳～69歳 9.5 23.0 32.0 31.5 4.0 100.0 32.5 63.5
70歳以上 13.1 38.3 21.5 25.2 1.9 100.0 51.4 46.7
農林漁業 22.1 35.3 19.1 19.9 3.6 100.0 57.4 39.0
自営業・経営者 14.7 22.1 28.4 33.7 1.1 100.0 36.8 62.1
勤め人 5.3 17.3 30.3 45.0 2.1 100.0 22.6 75.3
専業主婦 6.7 23.9 29.1 36.6 3.7 100.0 30.6 65.7
学生 2.1 6.3 29.2 62.4 - 100.0 8.4 91.6
現在は無職 7.5 22.6 26.0 41.1 2.8 100.0 30.1 67.1
その他 9.7 9.7 40.3 37.1 3.2 100.0 19.4 77.4
市街地域 4.1 15.0 27.0 51.6 2.3 100.0 19.1 78.6
新市街地域 5.2 17.7 29.9 45.0 2.2 100.0 22.9 74.9
田園地域 14.4 26.5 28.8 27.5 2.8 100.0 40.9 56.3

４７　町会などの活動に参加しているか

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

 【４７】あなたは、町会や公民館などの地域の活動や行事に参加していますか。（○はひとつ）

あまり参加していない
28.4%

参加していない
39.3%

無回答
2.6%

よく参加している
9.0%

ときどき参加している
20.7%

町会や公民館などの地域の活動や行事に参加しているかをたずねたところ、「よく参加している」「と
きどき参加している」と答えた人は合わせて29.7%、「あまり参加していない」「参加していない」と答えた
人は合わせて67.7%となっている。
「よく参加している」「ときどき参加している」と答えた人を地域別にみると、市街地域が19.1%、新市街
地域が22.9%、田園地域が40.9%となっている。

町会などの活動に参加しているか
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４８　ボランティア活動に参加したいか

参加したいが
機会がない
30.2%

参加したくない
16.0%

無回答
3.1%

積極的に参加
している
2.8%

ときどき参加している
7.2%

どちらともいえない
40.7%

8.7

30.8

12.5 11.5

24.0 25.0

14.4

20.2

3.8 3.8 3.8

25.0

8.7

1.9

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14保
健
・
医
療

社
会
教
育

環
境
保
全

福
祉

ま
ち
づ
く
り

人
権
平
和

災
害
救
護

地
域
安
全

無
回
答

文
化
芸
術
・
ス
ポ
ー

ツ

子
ど
も
の
健
全
育
成

男
女
共
同
参
画

国
際
協
力

そ
の
他

ボランティア活動に参加したいと考えているかをたずねたところ、「積極的に参加している」「ときどき参加し
ている」と答えた人は合わせて10.0%となっている。「積極的に参加している」「ときどき参加している」と答えた
人を年齢別にみると、50代が14.9%で最も多くなっている。
参加していると答えた人にその分野をたずねたところ、「福祉」と答えた人が最も多く30.8%、次いで、「環境
保全」と「子どもの健全育成」が25.0%と続いている。

ボランティア活動に参加したいか

参加しているボランティアの種類
％
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1 2 3 4 5

積
極
的
に
参
加
し

て
い
る

と
き
ど
き
参
加
し

て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い

参
加
し
た
い
が
機

会
が
な
い

参
加
し
た
く
な
い

無
回
答

合
計
１
＋
２

2.8 7.2 40.7 30.2 16.0 3.1 100.0 10.0
男 3.8 7.6 41.9 28.8 16.5 1.4 100.0 11.4
女 2.0 6.9 39.7 31.4 15.6 4.4 100.0 8.9

16歳～19歳 2.6 7.7 35.9 33.3 20.5 - 100.0 10.3
20歳～29歳 0.8 2.3 42.7 30.5 21.4 2.3 100.0 3.1
30歳～39歳 3.4 5.7 44.8 30.5 13.2 2.4 100.0 9.1
40歳～49歳 2.4 7.9 46.7 32.1 9.7 1.2 100.0 10.3
50歳～59歳 4.5 10.4 37.1 31.2 14.9 1.9 100.0 14.9
60歳～69歳 3.0 7.0 40.5 28.0 16.0 5.5 100.0 10.0
70歳以上 0.9 8.4 31.8 27.1 24.3 7.5 100.0 9.3
農林漁業 2.9 3.7 47.8 27.2 15.4 3.0 100.0 6.6
自営業・経営者 6.3 12.6 29.5 35.8 11.6 4.2 100.0 18.9
勤め人 1.9 8.9 41.1 32.5 14.4 1.2 100.0 10.8
専業主婦 3.7 5.2 41.8 25.4 15.7 8.2 100.0 8.9
学生 2.1 6.3 35.4 39.5 16.7 - 100.0 8.4
現在は無職 1.4 6.2 40.4 26.0 23.3 2.7 100.0 7.6
その他 4.8 3.2 41.9 25.8 17.7 6.6 100.0 8.0
市街地域 2.1 7.6 38.1 29.9 18.8 3.5 100.0 9.7
新市街地域 3.0 7.4 42.9 32.5 12.1 2.1 100.0 10.4
田園地域 3.2 6.9 41.5 29.2 15.9 3.3 100.0 10.1

【４８】-1

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

保
健
・
医
療

福
祉
社
会
教
育

ま
ち
づ
く
り

文
化
芸
術
・
ス

ポ
ー

ツ

環
境
保
全

災
害
救
護

地
域
安
全

人
権
平
和

国
際
協
力

男
女
共
同
参
画

子
ど
も
の
健
全
育

成 そ
の
他

無
回
答

8.7 30.8 12.5 11.5 24.0 25.0 14.4 20.2 3.8 3.8 3.8 25.0 8.7 1.9
男 3.7 25.9 14.8 13.0 13.0 31.5 25.9 27.8 1.9 - 3.7 22.2 5.6 3.7
女 14.0 36.0 10.0 10.0 36.0 18.0 2.0 12.0 6.0 8.0 4.0 28.0 12.0 -

16歳～19歳 - - - 25.0 25.0 25.0 25.0 - - - - 25.0 50.0 -
20歳～29歳 - 25.0 - - 25.0 50.0 - - - 25.0 - - - -
30歳～39歳 - 18.8 12.5 12.5 25.0 6.3 18.8 12.5 - 12.5 - 37.5 6.3 -
40歳～49歳 5.9 17.6 11.8 11.8 11.8 29.4 23.5 11.8 5.9 - - 41.2 17.6 -
50歳～59歳 18.2 36.4 27.3 9.1 21.2 33.3 12.1 30.3 6.1 3.0 9.1 15.2 3.0 3.0
60歳～69歳 5.0 55.0 - 5.0 45.0 15.0 5.0 25.0 - - 5.0 20.0 10.0 5.0
70歳以上 10.0 20.0 - 30.0 10.0 30.0 20.0 20.0 10.0 - - 30.0 - -
農林漁業 11.1 11.1 22.2 33.3 11.1 22.2 33.3 33.3 11.1 - 11.1 11.1 - -
自営業・経営者 5.6 44.4 11.1 16.7 - 22.2 11.1 27.8 - - - 22.2 5.6 5.6
勤め人 13.3 22.2 15.6 8.9 26.7 28.9 15.6 20.0 6.7 6.7 6.7 22.2 8.9 2.2
専業主婦 8.3 41.7 8.3 - 41.7 16.7 - 8.3 - 8.3 - 33.3 16.7 -
学生 - - - 25.0 25.0 - 25.0 - - - - 50.0 25.0 -
現在は無職 - 45.5 - 9.1 36.4 36.4 18.2 18.2 - - - 27.3 9.1 -
その他 - 60.0 20.0 - 40.0 20.0 - 20.0 - - - 40.0 - -
市街地域 9.1 24.2 12.1 12.1 27.3 15.2 9.1 18.2 - 6.1 3.0 18.2 18.2 3.0
新市街地域 8.3 33.3 12.5 - 41.7 33.3 8.3 4.2 - 4.2 - 16.7 12.5 -
田園地域 8.5 34.0 12.8 17.0 12.8 27.7 21.3 29.8 8.5 2.1 6.4 34.0 - 2.1

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

年
齢
区
分

職
業

地
域
別

【４８】 あなたは、ボランティア活動に参加したいと考えていますか。 （○はひとつ）

◆「１．積極的に参加している」「２．ときどき参加している」と答えた方におたずねします。どのような分野
ですか。（○はいくつでも）

総数
性
別

回答者数：１０４人
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1 2 3

同
感
す
る

ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い

同
感
し
な
い

無
回
答

合
計

9.7 43.9 43.6 2.8 100.0
男 12.9 47.1 38.7 1.3 100.0
女 7.1 41.1 47.7 4.1 100.0

16歳～19歳 7.7 30.8 61.5 - 100.0
20歳～29歳 5.3 35.9 56.5 2.3 100.0
30歳～39歳 10.3 37.9 49.4 2.4 100.0
40歳～49歳 6.7 43.6 47.9 1.8 100.0
50歳～59歳 7.7 43.9 46.2 2.2 100.0
60歳～69歳 16.5 54.5 25.5 3.5 100.0
70歳以上 11.2 48.6 33.6 6.6 100.0
農林漁業 12.5 50.0 34.6 2.9 100.0
自営業・経営者 14.7 49.5 31.6 4.2 100.0
勤め人 6.7 37.5 54.1 1.7 100.0
専業主婦 7.5 53.7 32.8 6.0 100.0
学生 8.3 35.4 56.3 - 100.0
現在は無職 13.7 48.6 35.6 2.1 100.0
その他 12.9 38.7 43.5 4.9 100.0
市街地域 11.1 46.9 38.7 3.3 100.0
新市街地域 6.5 45.5 45.9 2.1 100.0
田園地域 10.3 40.9 46.0 2.8 100.0

４９　『男は仕事、女は家庭』の考え方について

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【４９】あなたは、『男は仕事、女は家庭』という考え方についてどう思いますか。（○はひとつ）

同感しない
43.6%

無回答
2.8%

同感する
9.7%

どちらともいえない
43.9%

『男は仕事、女は家庭』という考え方についてどのように思うかをたずねたところ、「同感する」と答え
た人は9.7%、「同感しない」と答えた人は43.6%であった。
性別でみると、「同感しない」と答えた人は、女性が47.7%、男性が38.7%で、男性よりも女性が9ポイン
ト高くなっている。

『男は仕事、女は家庭』の考え方について
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５０　男女の平等感について

1 2 3 4

男
性
の
方
が
優
遇

さ
れ
て
い
る

平
等
で
あ
る

女
性
の
方
が
優
遇

さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い

無
回
答

合
計

全市 33.2 32.6 6.2 23.0 5.0 100.0
男性 25.8 40.4 7.6 22.6 3.6 100.0
女性 39.4 26.1 5.0 23.4 6.1 100.0
全市 36.5 27.1 3.1 22.5 10.8 100.0
男性 32.3 32.1 5.1 22.0 8.5 100.0
女性 40.1 22.9 1.4 22.9 12.7 100.0
全市 9.1 43.9 2.1 29.8 15.1 100.0
男性 6.1 50.1 3.0 28.1 12.7 100.0
女性 11.5 38.7 1.4 31.2 17.2 100.0
全市 46.3 19.3 1.7 21.6 11.1 100.0
男性 42.1 25.8 2.5 21.4 8.2 100.0
女性 49.8 13.8 1.1 21.8 13.5 100.0
全市 28.2 28.8 4.8 27.3 10.9 100.0
男性 23.5 37.6 5.5 25.6 7.8 100.0
女性 32.1 21.5 4.3 28.7 13.4 100.0
全市 46.4 17.7 2.8 22.7 10.4 100.0
男性 41.2 23.9 3.2 23.7 8.0 100.0
女性 50.7 12.6 2.5 21.8 12.4 100.0
全市 43.7 18.1 3.6 25.7 8.9 100.0
男性 38.9 24.1 4.7 26.0 6.3 100.0
女性 47.7 13.1 2.7 25.5 11.0 100.0

社会全体として

社会通念や慣習で

法律や制度の上で

政治の場で

学校の中で

職場で

家庭生活で

 【５０】あなたは、現在の男女の地位の平等感についてどのように感じていますか。（それぞれの項目で○はひとつ）

43.7

46.4

28.2

46.3

9.1

36.5

33.2

18.1

17.7

28.8

19.3

43.9

27.1

32.6

4.8

6.2

25.7

22.7

27.3

21.6

29.8

22.5

23

8.9

10.4

10.9

11.1

15.1

10.8

3.6

2.8

1.7

2.1

3.1

5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

7

6

5

4

3

2

1

男性の方が優遇されている 平等である 女性の方が優遇されている どちらともいえない 無回答

家庭生活で

職場で

学校の中で

政治の場で

法律や制度の上で

社会通念や慣習で

社会全体として

７つの項目について、男女の地位の平等感についてをたずねたところ、「平等である」と答えた人は、「学校の中
で」が最も多く43.9%、次いで「家庭生活で」32.6%、「法律や制度の上で」28.8%となっている。また、「男性の方が優遇
されている」と答えた人が最も多かった項目は、「社会通念や慣習で」であり46.6%であった。一方、「女性の方が優
遇されている」と答えた人が最も多かった項目は「家庭生活で」であり6.2%で、全般的に「女性の方が優遇されてい
る」と回答した人は少なかった。

男女の平等感について
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1 2 3 4 5

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い

あ
ま
り
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

合
計

１
＋
２

４
＋
５

24.3 22.2 29.5 15.7 4.9 3.4 100.0 46.5 20.6
男 27.7 20.3 29.6 16.3 4.4 1.7 100.0 48.0 20.7
女 21.5 23.8 29.4 15.2 5.3 4.8 100.0 45.3 20.5

16歳～19歳 30.8 28.2 20.5 20.5 - - 100.0 59.0 20.5
20歳～29歳 29.0 22.9 21.4 18.3 6.1 2.3 100.0 51.9 24.4
30歳～39歳 28.2 20.1 31.6 14.4 3.4 2.3 100.0 48.3 17.8
40歳～49歳 24.8 26.7 30.3 12.1 4.8 1.3 100.0 51.5 16.9
50歳～59歳 24.0 21.3 30.8 15.8 5.9 2.2 100.0 45.3 21.7
60歳～69歳 19.0 21.0 31.5 17.0 5.5 6.0 100.0 40.0 22.5
70歳以上 19.6 19.6 31.8 15.9 4.7 8.4 100.0 39.2 20.6
農林漁業 17.6 20.6 31.6 14.0 11.0 5.2 100.0 38.2 25.0
自営業・経営者 25.3 23.2 26.3 16.8 4.2 4.2 100.0 48.5 21.0
勤め人 25.7 24.0 29.8 14.2 4.8 1.5 100.0 49.7 19.0
専業主婦 20.9 17.9 35.8 15.7 1.5 8.2 100.0 38.8 17.2
学生 35.4 27.1 20.8 16.7 - - 100.0 62.5 16.7
現在は無職 27.4 19.2 28.1 17.1 5.5 2.7 100.0 46.6 22.6
その他 19.4 24.2 24.2 24.2 3.2 4.8 100.0 43.6 27.4
市街地域 27.9 22.6 23.8 17.9 4.4 3.4 100.0 50.5 22.3
新市街地域 24.2 24.2 33.3 12.1 3.9 2.3 100.0 48.4 16.0
田園地域 21.7 20.9 31.8 15.9 5.8 3.9 100.0 42.6 21.7

５１　外国との交流を深めるべきか

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【５１】 あなたは、弘前市は外国との交流を深めるべきであると思いますか。（○はひとつ）

無回答
3.4%そう思わない

4.9%

あまり思わない
15.7%

どちらともいえない
29.5%

どちらかといえば
そう思う
22.2%

そう思う
24.3%

弘前市が外国との交流を深めるべきかをたずねたところ、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と
答えた人は合わせて46.5%であった。「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた人を年齢別にみ
ると、10代（16歳～19歳）が59.0%で最も多く、また、職業別にみると、学生が62.5%で最も多くなってい
る。

外国との交流を深めるべきか
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５２　外国人との交流について

1 2 3 4

現
在

、
交
流
し
て

い
る

以
前

、
交
流
し
た

こ
と
が
あ
る

将
来

、
交
流
し
た

い 交
流
し
た
い
と
は

思
わ
な
い

無
回
答

合
計

１
＋
２

4.1 14.8 36.1 39.3 5.7 100.0 18.9
男 3.0 14.4 39.7 39.5 3.4 100.0 17.4
女 5.0 15.1 33.0 39.2 7.7 100.0 20.1

16歳～19歳 7.7 33.3 38.5 20.5 - 100.0 41.0
20歳～29歳 3.1 16.8 48.9 27.5 3.7 100.0 19.9
30歳～39歳 6.3 19.5 37.4 32.8 4.0 100.0 25.8
40歳～49歳 4.8 10.3 49.7 32.1 3.1 100.0 15.1
50歳～59歳 3.6 14.0 34.4 42.1 5.9 100.0 17.6
60歳～69歳 2.0 12.5 26.5 50.0 9.0 100.0 14.5
70歳以上 3.7 10.3 17.8 57.0 11.2 100.0 14.0
農林漁業 2.2 6.6 30.9 52.2 8.1 100.0 8.8
自営業・経営者 3.2 12.6 42.1 35.8 6.3 100.0 15.8
勤め人 5.3 15.6 41.6 33.4 4.1 100.0 20.9
専業主婦 2.2 15.7 27.6 44.0 10.5 100.0 17.9
学生 6.3 35.4 45.8 12.5 - 100.0 41.7
現在は無職 4.1 12.3 26.0 52.7 4.9 100.0 16.4
その他 3.2 17.7 35.5 35.5 8.1 100.0 20.9
市街地域 5.6 18.5 32.6 37.5 5.8 100.0 24.1
新市街地域 6.9 15.2 42.9 31.2 3.8 100.0 22.1
田園地域 1.5 11.8 35.3 44.7 6.7 100.0 13.3

【５２】外国人との交流についておたずねします。もっともあなたの状況に近いと思われるものを選
んでください。（○はひとつ）

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

現在、交流している
4.1%

無回答
5.7%

交流したいとは
思わない
39.3%

将来、交流したい
36.1%

以前、交流した
ことがある
14.8%

外国人との交流についてたずねたところ、「現在、交流している」「以前、交流したことがある」
と答えた人は合わせて18.9%、一方、「交流したいとは思わない」と答えた人は39.3%であった。
「現在、交流している」「以前、交流したことがある」と答えた人は、年代別にみると、10代（16歳
～19歳）が41.0%で最も多く、次いで、30代の25.8%、20代の19.9%と続いている。

外国人との交流について
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５３　友好都市との交流を深めるべきか

1 2 3 4 5

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い

あ
ま
り
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

合
計

１
＋
２

４
＋
５

27.8 25.9 27.9 11.0 4.4 3.0 100.0 53.7 15.4
男 30.0 26.0 26.2 12.1 4.0 1.7 100.0 56.0 16.1
女 25.9 25.9 29.3 10.1 4.8 4.0 100.0 51.8 14.9

16歳～19歳 25.6 35.9 23.1 7.7 7.7 - 100.0 61.5 15.4
20歳～29歳 29.0 22.1 28.2 12.2 4.6 3.9 100.0 51.1 16.8
30歳～39歳 26.4 24.7 28.7 10.9 6.3 3.0 100.0 51.1 17.2
40歳～49歳 23.6 37.0 29.1 6.1 3.0 1.2 100.0 60.6 9.1
50歳～59歳 27.1 22.6 29.4 12.7 5.9 2.3 100.0 49.7 18.6
60歳～69歳 31.5 21.5 26.5 12.5 3.5 4.5 100.0 53.0 16.0
70歳以上 29.9 27.1 25.2 12.1 0.9 4.8 100.0 57.0 13.0
農林漁業 26.5 21.3 28.7 15.4 5.9 2.2 100.0 47.8 21.3
自営業・経営者 27.4 25.3 27.4 14.7 1.1 4.1 100.0 52.7 15.8
勤め人 27.9 26.2 29.6 9.4 5.0 1.9 100.0 54.1 14.4
専業主婦 23.9 28.4 26.1 10.4 5.2 6.0 100.0 52.3 15.6
学生 31.3 33.3 20.8 10.4 4.2 - 100.0 64.6 14.6
現在は無職 34.2 22.6 26.0 11.0 3.4 2.8 100.0 56.8 14.4
その他 21.0 32.3 29.0 8.1 3.2 6.4 100.0 53.3 11.3
市街地域 29.6 25.8 25.8 11.7 2.6 4.5 100.0 55.4 14.3
新市街地域 23.8 35.5 26.8 7.8 5.2 0.9 100.0 59.3 13.0
田園地域 28.4 21.3 29.9 12.0 5.4 3.0 100.0 49.7 17.4

 【５３】あなたは、弘前市は友好都市（北海道斜里町、群馬県太田市）との交流を深めるべきであると思
いますか。 （○はひとつ）

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

そう思う
27.8%

どちらかといえば
そう思う
25.9%

どちらともいえない
27.9%

あまり思わない
11.0%

そう思わない
4.4%

無回答
3.0%

弘前市が友好都市（北海道斜里町、群馬県太田市）との交流を深めるべきかをたずねたところ、「そ
う思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた人は合わせて53.7%であった。「そう思う」「どちらかといえ
ばそう思う」と答えた人を職業別にみると、学生が64.6%で最も多くなっている。

友好都市との交流を深めるべきか
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５４　友好都市住民との交流について

1 2 3 4

現
在

、
交
流
し
て

い
る

以
前

、
交
流
し
た

こ
と
が
あ
る

将
来

、
交
流
し
た

い 交
流
し
た
い
と
は

思
わ
な
い

無
回
答

合
計

１
＋
２

0.8 5.5 49.1 38.0 6.6 100.0 6.3
男 0.6 6.3 51.6 37.4 4.1 100.0 6.9
女 0.9 4.8 47.0 38.5 8.8 100.0 5.7

16歳～19歳 - 15.4 56.4 28.2 - 100.0 15.4
20歳～29歳 0.8 5.3 55.0 33.6 5.3 100.0 6.1
30歳～39歳 1.1 4.0 51.1 40.2 3.6 100.0 5.1
40歳～49歳 1.8 2.4 55.8 35.8 4.2 100.0 4.2
50歳～59歳 0.5 5.9 46.6 38.5 8.5 100.0 6.4
60歳～69歳 - 5.5 46.0 38.5 10.0 100.0 5.5
70歳以上 0.9 8.4 36.4 44.9 9.4 100.0 9.3
農林漁業 0.7 4.4 47.1 42.6 5.2 100.0 5.1
自営業・経営者 - 5.3 47.4 38.9 8.4 100.0 5.3
勤め人 1.2 4.6 53.1 35.3 5.8 100.0 5.8
専業主婦 - 3.7 39.6 44.8 11.9 100.0 3.7
学生 - 12.5 58.3 29.2 - 100.0 12.5
現在は無職 0.7 5.5 46.6 40.4 6.8 100.0 6.2
その他 1.6 12.9 48.4 30.6 6.5 100.0 14.5
市街地域 0.6 5.3 49.6 37.8 6.7 100.0 5.9
新市街地域 - 6.9 48.9 37.2 7.0 100.0 6.9
田園地域 1.3 4.9 48.8 38.5 6.5 100.0 6.2

【５４】友好都市住民との交流についておたずねします。もっともあなたの状況に近いと思われるも
のを選んでください。（○はひとつ）

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

現在、交流している
0.8%

無回答
6.6%

交流したいとは
思わない
38.0%

将来、交流したい
49.1%

以前、交流した
ことがある
5.5%

友好都市住民との交流についてたずねたところ、「現在、交流している」「以前、交流したこと
がある」と答えた人は合わせて6.3%であった。「現在、交流している」「以前、交流したことがあ
る」と答えた人を年齢別にみると、10代（16歳～19歳）が15.4%と最も多く、また、職業別にみる
と、その他を除くと学生が12.5%と多くなっている。

友好都市住民との交流について
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５５　友好都市以外で市が関わる都市の住民との交流について

1 2 3 4

現
在

、
交
流
し
て

い
る

以
前

、
交
流
し
た

こ
と
が
あ
る

将
来

、
交
流
し
た

い 交
流
し
た
い
と
は

思
わ
な
い

無
回
答

合
計

１
＋
２

0.6 3.0 50.6 38.2 7.6 100.0 3.6
男 0.4 3.2 53.1 38.5 4.8 100.0 3.6
女 0.7 2.8 48.6 37.9 10.0 100.0 3.5

16歳～19歳 - 7.7 61.5 30.8 - 100.0 7.7
20歳～29歳 - 2.3 59.5 32.8 5.4 100.0 2.3
30歳～39歳 - 1.7 55.2 39.1 4.0 100.0 1.7
40歳～49歳 0.6 3.0 58.8 32.7 4.9 100.0 3.6
50歳～59歳 0.9 3.6 50.7 36.7 8.1 100.0 4.5
60歳～69歳 0.5 3.5 42.5 41.5 12.0 100.0 4.0
70歳以上 1.9 1.9 30.8 51.4 14.0 100.0 3.8
農林漁業 1.5 1.5 42.6 47.1 7.3 100.0 3.0
自営業・経営者 1.1 2.1 49.5 37.9 9.4 100.0 3.2
勤め人 - 3.4 56.7 34.4 5.5 100.0 3.4
専業主婦 - 1.5 43.3 41.0 14.2 100.0 1.5
学生 - 4.2 68.7 27.1 - 100.0 4.2
現在は無職 1.4 2.7 43.8 43.2 8.9 100.0 4.1
その他 1.6 8.1 46.8 35.5 8.0 100.0 9.7
市街地域 0.9 2.1 50.7 38.1 8.2 100.0 3.0
新市街地域 0.4 4.3 53.7 33.8 7.8 100.0 4.7
田園地域 0.4 3.0 49.0 40.4 7.2 100.0 3.4

 【５５】友好都市以外で市が関わっている都市（北海道美瑛町、埼玉県坂戸市、沖縄県うるま市）
の住民との交流についておたずねします。もっともあなたの状況に近いと思われるものを選んでく
ださい。（○はひとつ）

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

将来、交流したい
50.6%

以前、交流した
ことがある
3.0%

現在、交流している
0.6%無回答

7.6%

交流したいとは
思わない
38.2%

　友好都市以外で市が関わっている都市（北海道美瑛町、埼玉県坂戸市、沖縄県うるま市）の
住民との交流についてたずねたところ、「現在、交流している」「以前、交流したことがある」と答
えた人は合わせて3.6%であった。「将来、交流したい」と答えた人は50.6%と半数を超えている。
　また、「現在、交流している」「以前、交流したことがある」と答えた人を年齢別にみると、10代
（16歳～19歳）が7.7%で最も多かった。

※スキーマラソン、物産の販売、スポーツ少
   年団の派遣などを通して関わっています。

友好都市以外で市が関わっている都市（北海道美瑛町、埼玉県坂戸市、沖縄県うるま市）の
住民との交流についてたずねたところ、「現在、交流している」「以前、交流したことがある」と答
えた人は合わせて3.6%であった。「将来、交流したい」と答えた人は50.6%と半数を超えている。
また、「現在、交流している」「以前、交流したことがある」と答えた人を年齢別にみると、10代
（16歳～19歳）が7.7%で最も多かった。

友好都市以外で市が関わる都市の住民との交流について
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５６　友好都市の住民や外国人との交流が生活向上などにつながるか

1 2 3 4 5

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い

あ
ま
り
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

合
計

１
＋
２

４
＋
５

17.4 24.7 33.5 12.3 7.2 4.9 100.0 42.1 19.5
男 16.3 24.7 34.9 13.1 7.8 3.2 100.0 41.0 20.9
女 18.3 24.6 32.3 11.7 6.7 6.4 100.0 42.9 18.4

16歳～19歳 12.8 28.2 30.8 15.4 12.8 - 100.0 41.0 28.2
20歳～29歳 22.9 22.1 29.8 11.5 9.9 3.8 100.0 45.0 21.4
30歳～39歳 20.7 25.9 30.5 10.9 9.2 2.8 100.0 46.6 20.1
40歳～49歳 17.6 25.5 37.6 12.1 4.2 3.0 100.0 43.1 16.3
50歳～59歳 15.8 27.1 29.9 14.5 7.2 5.5 100.0 42.9 21.7
60歳～69歳 14.5 22.0 38.0 11.5 6.5 7.5 100.0 36.5 18.0
70歳以上 15.0 23.4 36.4 12.1 4.7 8.4 100.0 38.4 16.8
農林漁業 14.0 24.3 34.6 11.8 11.0 4.3 100.0 38.3 22.8
自営業・経営者 17.9 22.1 35.8 13.7 4.2 6.3 100.0 40.0 17.9
勤め人 20.2 22.6 34.4 12.3 7.2 3.3 100.0 42.8 19.5
専業主婦 13.4 29.9 34.3 7.5 4.5 10.4 100.0 43.3 12.0
学生 18.8 31.2 22.9 18.8 8.3 - 100.0 50.0 27.1
現在は無職 17.8 24.0 30.1 16.4 6.8 4.9 100.0 41.8 23.2
その他 11.3 29.0 35.5 8.1 9.7 6.4 100.0 40.3 17.8
市街地域 19.1 23.5 30.5 13.5 7.3 6.1 100.0 42.6 20.8
新市街地域 14.3 30.7 32.9 11.7 6.5 3.9 100.0 45.0 18.2
田園地域 17.6 22.6 35.9 11.8 7.5 4.6 100.0 40.2 19.3

 【５６】あなたは、友好都市の住民や外国人との交流が、生活の向上や人材の育成につながっている
と思いますか。（○はひとつ）

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

無回答
4.9%そう思わない

7.2%

あまり思わない
12.3%

どちらともいえない
33.5%

どちらかといえば
そう思う
24.7%

そう思う
17.4%

友好都市の住民や外国人との交流が、生活の向上や人材の育成につながると思うかをたずねた
ところ、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた人は合わせて42.1%であった。「そう思う」「どち
らかといえばそう思う」と答えた人を職業別にみると、学生が50.0%で最も多くなっている。

友好都市の住民や外国人との交流が生活向上などにつながるか
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５７　市役所の働きぶりの満足度

どちらかといえば
不満
20.3%

不満である
11.0%

無回答
3.4%

満足である
2.5%

ふつう
53.4%

どちらかといえば
満足
9.4%

53.7

37.0
32.7

48.5

32.4

15.4

20.7

42.9

11.4

0.3
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10職
員
の
応
対
・

態
度
が
悪
い

仕
事
が
遅
い
・

待
た
さ
れ
る

仕
事
の
や
り
方
が

場
当
た
り
的
で
あ
る

職
員
に
コ
ス
ト
意
識
が

な
い

利
用
時
間
が
不
便
で
あ
る

場
所
が
不
便
で
あ
る

無
駄
な
事
業
を
し
て

、

必
要
な
事
業
を
し
て

い
な
い

手
続
き
が
煩
雑

（
は
ん
ざ
つ

）
で
あ
る

そ
の
他

無
回
答

　市役所の働きぶりについてたずねたところ、「満足である」「どちらかといえば満足」「ふつう」と答えた
人は合わせて65.3%、「不満である」「どちらかといえば不満」と答えた人は合わせると31.3%であった。
　また、「不満である」「どちらかといえば不満である」と答えた人に対してその理由をたずねると、「職員
の応対・態度が悪い」が最も多く53.7%、次いで「職員にコスト意識がない」48.5%、「無駄な事業をして、
必要な事業をしていない」42.9%と続いている。

市役所の働きぶりの満足度

市役所に対する不満理由％
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1 2 3 4 5

満
足
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
満
足

ふ
つ
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
不
満

不
満
で
あ
る

無
回
答

合
計

１
＋
２
＋
３

４
＋
５

2.5 9.4 53.4 20.3 11.0 3.4 100.0 65.3 31.3
男 3.0 9.7 53.9 18.6 12.5 2.3 100.0 66.6 31.1
女 2.1 9.0 53.0 21.6 9.8 4.5 100.0 64.1 31.4

16歳～19歳 5.1 5.1 66.7 12.8 10.3 - 100.0 76.9 23.1
20歳～29歳 1.5 9.2 49.6 20.6 16.0 3.1 100.0 60.3 36.6
30歳～39歳 1.7 10.9 47.1 22.4 14.9 3.0 100.0 59.7 37.3
40歳～49歳 1.2 4.8 59.4 20.6 10.9 3.1 100.0 65.4 31.5
50歳～59歳 2.7 6.3 49.3 25.8 13.6 2.3 100.0 58.3 39.4
60歳～69歳 2.5 12.5 54.0 21.5 5.0 4.5 100.0 69.0 26.5
70歳以上 5.6 15.9 61.7 4.7 4.7 7.4 100.0 83.2 9.4
農林漁業 2.2 6.6 61.0 15.4 9.6 5.2 100.0 69.8 25.0
自営業・経営者 7.4 5.3 54.7 18.9 9.5 4.2 100.0 67.4 28.4
勤め人 1.2 9.9 49.3 23.3 14.4 1.9 100.0 60.4 37.7
専業主婦 2.2 4.5 53.7 22.4 11.2 6.0 100.0 60.4 33.6
学生 6.3 12.5 58.2 16.7 6.3 - 100.0 77.0 23.0
現在は無職 1.4 17.8 56.2 16.4 4.1 4.1 100.0 75.4 20.5
その他 4.8 6.5 51.6 19.4 12.9 4.8 100.0 62.9 32.3
市街地域 4.4 10.6 54.5 18.5 8.5 3.5 100.0 69.5 27.0
新市街地域 1.7 9.1 46.3 29.0 12.1 1.8 100.0 57.1 41.1
田園地域 1.5 8.6 56.1 17.2 12.3 4.3 100.0 66.2 29.5

【５７】-1

1 2 3 4 5 6 7 8 9

職
員
の
応
対
・
態

度
が
悪
い

仕
事
が
遅
い
・
待

た
さ
れ
る

仕
事
の
や
り
方
が

場
当
た
り
的
で
あ

る 職
員
に
コ
ス
ト
意

識
が
な
い

利
用
時
間
が
不
便

で
あ
る

場
所
が
不
便
で
あ

る 手
続
き
が
煩
雑

（
は
ん
ざ
つ

）
で

あ
る

無
駄
な
事
業
を
し

て

、
必
要
な
事
業

を
し
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

53.7 37.0 32.7 48.5 32.4 15.4 20.7 42.9 11.4 0.3
男 50.3 43.5 29.9 53.1 32.0 13.6 24.5 49.7 12.2 -
女 56.5 31.6 35.0 44.6 32.8 16.9 17.5 37.3 10.7 0.6

16歳～19歳 33.3 22.2 22.2 33.3 33.3 11.1 - 22.2 55.6 -
20歳～29歳 54.2 37.5 33.3 45.8 43.8 25.0 16.7 47.9 14.6 -
30歳～39歳 61.5 40.0 35.4 44.6 38.5 9.2 18.5 40.0 9.2 -
40歳～49歳 57.7 48.1 32.7 55.8 44.2 15.4 23.1 32.7 11.5 -
50歳～59歳 54.0 41.4 42.5 51.7 31.0 17.2 24.1 50.6 9.2 1.1
60歳～69歳 45.3 22.6 15.1 47.2 9.4 13.2 20.8 39.6 9.4 -
70歳以上 40.0 10.0 30.0 40.0 10.0 10.0 30.0 60.0 - -
農林漁業 44.1 32.4 26.5 35.3 20.6 23.5 26.5 47.1 14.7 -
自営業・経営者 55.6 40.7 48.1 59.3 29.6 14.8 37.0 48.1 14.8 -
勤め人 59.2 38.2 31.2 47.8 38.2 14.6 19.1 43.9 9.6 0.6
専業主婦 55.6 42.2 37.8 57.8 28.9 22.2 22.2 37.8 11.1 -
学生 18.2 27.3 9.1 27.3 36.4 27.3 - 36.4 27.3 -
現在は無職 40.0 30.0 40.0 43.3 23.3 3.3 13.3 43.3 6.7 -
その他 60.0 35.0 25.0 60.0 30.0 5.0 20.0 35.0 15.0 -
市街地域 55.4 39.1 32.6 45.7 32.6 12.0 19.6 39.1 15.2 -
新市街地域 48.4 32.6 34.7 54.7 34.7 20.0 21.1 42.1 9.5 1.1
田園地域 56.2 38.7 31.4 46.0 30.7 14.6 21.2 46.0 10.2 -

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

年
齢
区
分

職
業

地
域
別

【５７】あなたは、市役所の働きぶりに満足していますか。　（○はひとつ）

◆「４．どちらかといえば不満」「５．不満である」と答えた方におたずねします。その理由は何です
か。（○はいくつでも）

総数
性
別

回答者数：３２４人
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1 2 3 4

毎
回
読
ん
で
い
る

と
き
ど
き
読
ん
で

い
る

あ
ま
り
読
ん
で
い

な
い

読
ん
で
い
な
い

無
回
答

合
計

１
＋
２

３
＋
４

50.0 31.1 7.4 8.6 2.9 100.0 81.1 16.0
男 45.7 32.3 10.1 10.1 1.8 100.0 78.0 20.2
女 53.7 30.1 5.1 7.3 3.8 100.0 83.8 12.4

16歳～19歳 12.8 38.5 12.8 35.9 - 100.0 51.3 48.7
20歳～29歳 28.2 32.8 12.2 22.9 3.9 100.0 61.0 35.1
30歳～39歳 40.8 39.7 8.0 9.2 2.3 100.0 80.5 17.2
40歳～49歳 54.5 35.2 4.8 4.2 1.3 100.0 89.7 9.0
50歳～59歳 57.0 28.1 7.2 5.0 2.7 100.0 85.1 12.2
60歳～69歳 58.5 26.0 8.5 3.0 4.0 100.0 84.5 11.5
70歳以上 68.2 22.4 0.9 4.7 3.8 100.0 90.6 5.6
農林漁業 52.9 36.0 2.9 5.1 3.1 100.0 88.9 8.0
自営業・経営者 51.6 30.5 8.4 4.2 5.3 100.0 82.1 12.6
勤め人 45.4 36.5 8.7 7.9 1.5 100.0 81.9 16.6
専業主婦 67.9 20.9 2.2 3.7 5.3 100.0 88.8 5.9
学生 16.7 33.3 12.5 37.5 - 100.0 50.0 50.0
現在は無職 58.9 19.2 10.3 8.9 2.7 100.0 78.1 19.2
その他 38.7 33.9 8.1 14.5 4.8 100.0 72.6 22.6
市街地域 53.4 28.7 7.0 7.9 3.0 100.0 82.1 14.9
新市街地域 54.1 26.8 7.4 10.0 1.7 100.0 80.9 17.4
田園地域 45.6 35.1 7.7 8.4 3.2 100.0 80.7 16.1

５８　「広報ひろさき」を読んでいるか

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【５８】あなたは、「広報ひろさき」を読んでいますか。（○はひとつ）

ときどき読んでいる
31.1%

あまり読んでいない
7.4%

読んでいない
8.6% 無回答

2.9%

毎回読んでいる
50.0%

「広報ひろさき」を読んでいるかをたずねたところ、「毎回読んでいる」「ときどき読んでいる」と答え
た人は合わせて81.1％となっている。「毎回読んでいる」「ときどき読んでいる」と答えた人を年齢別
にみると、70歳以上が90.6%で最も多く、30代から60代においても8割を超えていることがわかる。

「広報ひろさき」を読んでいるか
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５９　市政情報の入手手段について

1 2 3

よ
く
利
用
し
て
い

る 利
用
し
た
こ
と
が

あ
る

利
用
し
た
こ
と
が

な
い

無
回
答

合
計

１
＋
２

3.5 18.8 61.0 16.7 100.0 22.3

9.6 30.7 47.8 11.9 100.0 40.3

7.3 23.1 51.9 17.7 100.0 30.4

17.6 40.6 29.5 12.3 100.0 58.2

3.2 16.5 43.6 36.7 100.0 19.7

 【５９】あなたは、「広報ひろさき」以外に市の行事や市政情報を知るときの手段として次にあげる項目をどの程度
利用していますか。(それぞれの項目で○はひとつ）

弘前市のホームページ

その他

テレビ

コミュニティＦＭ（アップ
ルウエーブ）

市政だより（陸奥新報）

17.6

7.3

9.6

16.5

40.6

23.1

30.7

18.8

43.6

29.5

51.9

47.8

61.0

36.7

12.3

17.7

11.9

16.7

3.2

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5

4

3

2

1

よく利用している 利用したことがある 利用したことがない 無回答

「広報ひろさき」以外に市の行事や市政情報を知る手段として、５つの項目をあげて利用程度をたずねたとこ
ろ、「よく利用している」「利用したことがある」と答えた人が最も多いのは「テレビ」で58.2%で、次いで、「市政だより
（陸奥新報）」が40.3%、「コミュニティＦＭ（アップルウエーブ）」が30.4%の順となっている。

市政情報の入手手段について

弘前市のホームページ

市政だより（陸奥新報）

コミュニティＦＭ
（アップルウエーブ）

テレビ

その他
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1 2 3 4 5

満
足
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
満
足

ふ
つ
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
不
満

不
満
で
あ
る

無
回
答

合
計

１
＋
２
＋
３

４
＋
５

0.4 6.1 68.6 13.4 5.3 6.2 100.0 75.1 18.7

0.2 2.0 58.1 23.4 8.7 7.6 100.0 60.3 32.1
市政に意見が言える機
会・場所・方法について

 【６０】 あなたは、次にあげる項目にどの程度満足していますか。（それぞれの項目で○はひとつ）

６０　広報・広聴の満足度

市政情報に関する提供
量や内容について

6.1

58.1

68.6

23.4

13.4

8.7 7.6

6.2

0.2

0.4

2.0

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2

1

満足である どちらかといえば満足 ふつう どちらかといえば不満 不満である 無回答

広報や広聴について満足度をたずねたところ、「市政情報に関する提供量や内容」については、「満
足である」「どちらかといえば満足」「ふつう」と答えた人は合わせて75.1%となっており、「市政に意見が
いえる機会・場所・方法」については60.3%となっている。

広報・広聴の満足度

市政情報に関する
提供量や内容

市政に意見が言える
機会・場所・方法
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６１　情報通信やコンピュータの発展で生活が便利になったか

1 2 3

は
い

い
い
え

ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い

無
回
答

合
計

54.0 8.3 33.8 3.9 100.0
男 54.8 9.3 31.3 4.6 100.0
女 53.4 7.4 36.0 3.2 100.0

16歳～19歳 92.3 2.6 5.1 - 100.0
20歳～29歳 68.7 9.2 20.6 1.5 100.0
30歳～39歳 58.6 6.3 33.9 1.2 100.0
40歳～49歳 51.5 6.7 40.6 1.2 100.0
50歳～59歳 57.5 11.8 28.1 2.6 100.0
60歳～69歳 36.5 8.0 46.0 9.5 100.0
70歳以上 43.9 8.4 39.3 8.4 100.0
農林漁業 46.3 8.1 39.0 6.6 100.0
自営業・経営者 54.7 8.4 32.6 4.3 100.0
勤め人 56.0 9.6 32.7 1.7 100.0
専業主婦 56.7 6.7 32.1 4.5 100.0
学生 93.7 2.1 4.2 - 100.0
現在は無職 43.2 9.6 41.8 5.4 100.0
その他 45.2 4.8 40.3 9.7 100.0
市街地域 58.1 6.7 32.0 3.2 100.0
新市街地域 56.7 8.2 30.7 4.4 100.0
田園地域 49.7 9.5 36.8 4.0 100.0

【６１】あなたは、情報通信やコンピュータの発展により、普段の生活が便利になったと思いますか。（○
はひとつ）

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

いいえ
8.3%

どちらともいえない
33.8%

無回答
3.9%

はい
54.0%

情報通信やコンピュータの発展により生活が便利になったと思うかをたずねたところ、「はい」と答え
た人は54.0%、「いいえ」と答えた人は8.3%であった。
「はい」と答えた人が最も多かったのは、年齢別にみると10代（16歳～19歳）の92.3%、職業別にみると
学生の93.7%となっている。

情報通信やコンピュータの発展で生活が便利になったか
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６２　インターネットを利用しているか

利用していない
54.9%

無回答
3.5%

自宅以外で
利用している
12.5%

自宅と自宅以外の
両方で利用している
10.5%

自宅だけで
利用している
18.6%

　インターネットを利用しているかをたずねたところ、自宅・自宅以外を問わず「利用している」と答えた人は41.6%、
「利用していない」と答えた人は54.9%であった。自宅・自宅以外を問わず利用している人は、職業別にみると、学
生が最も多く91.7%となっている。
また、「自宅だけで利用している」「自宅と自宅以外の両方で利用している」と答えた人に対して、家庭において
高速通信回線（ＡＤＳＬ、光ファイバー回線）に接続しているかたずねたところ、「接続している」と答えた人は74.2%
であった。

インターネットを利用しているか

接続している
74.2%

無回答
2.6%

接続していない
23.2%

家庭で高速通信回線に接続しているか
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1 2 3 4

自
宅
だ
け
で
利
用

し
て
い
る

自
宅
と
自
宅
以
外

の
両
方
で
利
用
し

て
い
る

自
宅
以
外
で
利
用

し
て
い
る

利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

合
計

１
＋
２
＋
３

１
＋
２

18.6 10.5 12.5 54.9 3.5 100.0 41.6 29.1
男 15.4 14.8 14.4 51.4 4.0 100.0 44.6 30.2
女 21.3 6.9 11.0 57.8 3.0 100.0 39.2 28.2

16歳～19歳 43.6 25.6 17.9 10.3 2.6 100.0 87.1 69.2
20歳～29歳 27.5 20.6 19.8 29.8 2.3 100.0 67.9 48.1
30歳～39歳 23.6 16.7 21.3 37.4 1.0 100.0 61.6 40.3
40歳～49歳 15.2 13.3 16.4 53.9 1.2 100.0 44.9 28.5
50歳～59歳 22.6 6.8 10.4 57.9 2.3 100.0 39.8 29.4
60歳～69歳 7.5 3.0 4.0 77.0 8.5 100.0 14.5 10.5
70歳以上 8.4 - 1.9 84.1 5.6 100.0 10.3 8.4
農林漁業 11.8 1.5 3.7 78.7 4.3 100.0 17.0 13.3
自営業・経営者 18.9 7.4 8.4 60.0 5.3 100.0 34.7 26.3
勤め人 17.3 17.8 20.4 42.8 1.7 100.0 55.5 35.1
専業主婦 31.3 1.5 4.5 59.0 3.7 100.0 37.3 32.8
学生 31.3 37.5 22.9 8.3 - 100.0 91.7 68.8
現在は無職 12.3 1.4 4.1 76.0 6.2 100.0 17.8 13.7
その他 19.4 6.5 14.5 53.2 6.4 100.0 40.4 25.9
市街地域 21.7 14.4 13.8 46.9 3.2 100.0 49.9 36.1
新市街地域 21.6 14.3 15.6 45.5 3.0 100.0 51.5 35.9
田園地域 14.8 5.8 10.1 65.4 3.9 100.0 30.7 20.6

【６２】-１

1 2

接
続
し
て
い
る

接
続
し
て
い
な
い

無
回
答

合
計

74.2 23.2 2.6 100.0
男 74.1 23.8 2.1 100.0
女 74.2 22.6 3.2 100.0

16歳～19歳 70.4 25.9 3.7 100.0
20歳～29歳 76.2 20.6 3.2 100.0
30歳～39歳 81.4 17.1 1.5 100.0
40歳～49歳 78.7 21.3 - 100.0
50歳～59歳 67.7 29.2 3.1 100.0
60歳～69歳 66.7 28.6 4.7 100.0
70歳以上 55.6 33.3 11.1 100.0
農林漁業 66.7 27.8 5.5 100.0
自営業・経営者 80.0 20.0 - 100.0
勤め人 77.4 19.9 2.7 100.0
専業主婦 65.9 31.8 2.3 100.0
学生 72.7 24.2 3.1 100.0
現在は無職 70.0 25.0 5.0 100.0
その他 75.0 25.0 - 100.0
市街地域 78.9 21.1 - 100.0
新市街地域 72.3 22.9 4.8 100.0
田園地域 69.8 26.0 4.2 100.0

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【６２】あなたは、インターネットを利用していますか。（○はひとつ）

職
業

地
域
別

◆「１．自宅だけで利用している」「２．自宅と自宅以外の両方で利用している」と答えた方におたずねします。あ
なたの家庭では高速通信回線（ＡＤＳＬ、光ファイバー回線）に接続していますか。（○はひとつ）

総数
性
別

年
齢
区
分

回答者数：３０２人
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1 2 3 4

と
て
も
関
心
が
あ

る 関
心
が
あ
る

あ
ま
り
関
心
が
な

い 関
心
が
な
い

無
回
答

合
計

１
＋
２

8.9 35.9 40.3 12.3 2.6 100.0 44.8
男 11.0 39.1 35.7 11.2 3.0 100.0 50.1
女 7.1 33.2 44.1 13.3 2.3 100.0 40.3

16歳～19歳 7.7 30.8 28.2 33.3 - 100.0 38.5
20歳～29歳 4.6 21.4 48.9 24.4 0.7 100.0 26.0
30歳～39歳 6.3 35.1 43.7 14.4 0.5 100.0 41.4
40歳～49歳 6.1 32.1 49.1 10.9 1.8 100.0 38.2
50歳～59歳 8.6 40.3 39.4 8.6 3.1 100.0 48.9
60歳～69歳 14.5 44.0 30.5 6.0 5.0 100.0 58.5
70歳以上 13.1 38.3 35.5 8.4 4.7 100.0 51.4
農林漁業 8.8 40.4 36.8 11.0 3.0 100.0 49.2
自営業・経営者 15.8 42.1 31.6 7.4 3.1 100.0 57.9
勤め人 7.7 31.3 45.7 13.7 1.6 100.0 39.0
専業主婦 6.7 34.3 44.8 10.4 3.8 100.0 41.0
学生 6.3 41.6 29.2 22.9 - 100.0 47.9
現在は無職 12.3 37.0 37.7 10.3 2.7 100.0 49.3
その他 4.8 43.5 30.6 14.5 6.6 100.0 48.3
市街地域 10.9 34.3 39.9 12.6 2.3 100.0 45.2
新市街地域 7.8 38.1 42.9 8.7 2.5 100.0 45.9
田園地域 8.0 35.9 39.4 14.0 2.7 100.0 43.9

６３　議会の活動に関心があるか

職
業

地
域
別

総数
性
別

年
齢
区
分

【６３】あなたは、議会の活動に関心がありますか。（○はひとつ）

とても関心がある
8.9%

関心がある
35.9%

無回答
2.6%

関心がない
12.3%

あまり関心がない
40.3%

議会の活動に関心があるかをたずねたところ、「とても関心がある」「関心がある」と答えた人は合わ
せて44.8%となっている。「とても関心がある」「関心がある」と答えた人を年齢別にみると、60代が58.5%
と最も多く、20代が26.0%と最も少なくなっている。

議会の活動に関心があるか
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